

# ГАЗЕТА РАЙОНА МАЖАНА ЖУМАБАЕВА

# 6+

# ВЕСТИ



Издается с 15 марта 1930 г.

№22 (10102) 1 июня 2023 г.

www.gazetavesti.kz

E-mail:Gazeta\_vesti@mail.ru

## Северо-Казахстанская область – регион больших возможностей

Первым пунктом в рабочей поездке Касым-Жомарта Токаева в СКО стал Аккайынский район, где Президент осмотрел посевые площади ТОО «Дайындык-Агро» и ознакомился с ходом весенне-посевной кампании.

Данное хозяйство занимается производством и реализацией зерна, масличных культур, животноводством и переработкой сельхозпродукции. Площадь его сельхозугодий составляет более 15,8 тыс. гектаров. Имеется 4,2 тыс. гектаров пастьбийских угодий. Директор «Дайындык-Агро» Биржан Шаймерденов сообщил, что в этом году хозяйство планирует собрать урожай до 25 центнеров зерновых с гектара.

Президент положительно оценил труд аграриев, отметив, что фермеры приспособились к выращиванию зерновых культур с высоким экспортным спросом.

Глава государства также был проинформирован о ходе весенне-посевной кампании. По словам главы региона Айдарбека Сапарова, поставки минеральных удобрений на посевые площади, подбор техники, обеспечение аграриев горюче-смазочными материалами выполняются в соответствии с планом.

В текущем году по области посевые площади составят 4,5 млн гектаров, из них зерновые и зернобобовые культуры будут размещены на 3,2 млн гектаров, масличные – на 960 тыс. гектаров, кормовые – на 353 тыс. гектаров, картофель – на 34,1 тыс. гектаров, другие виды овощей – на 6,2 тыс. гектаров.

Для обеспечения продовольственной безопасности уделяется постоянное внимание диверсификации посевых площадей и увеличению посевов социально значимых культур. За последние годы посевы гречихи в области увеличились в 3 раза, картофеля, моркови, капусты – в 1,5–2 раза.

Президент побеседовал с сельхозпроизводителями области. Аграрии отметили, что благодаря эффективной поддержке государства получили возможность расширить свои хозяйства. Крупные агрокомпании не только обеспечивают занятость сельского населения, но и вносят вклад в социальные инициативы на селе.

Глава государства обратил внимание на важность повышения производительности труда в сельском хозяйстве и внедрения новых технологий и способов производства. По мнению Президента, все эти меры будут способствовать повышению уровня благосостояния, реальному росту доходов населения. На сегодняшний день в регионе производительность труда на одного работника в сельском хозяйстве намного выше среднего республиканского значения и составляет 5 млн тенге.

Касым-Жомарт Токаев поручил руководству области

Касым-Жомарт Токаев посетил с рабочей поездкой Северо-Казахстанскую область. В регионе Глава государства ознакомился с ходом посевых работ, провел встречи с аграриями, а также посетил ряд социальных объектов.



продолжить работу в данном направлении и развивать переработку сельхозпродукции. Он также пожелал аграриям успешного завершения посевной кампании.

Президент во время встречи с сельхозпроизводителями области также прокомментировал приоритеты деятельности ЕАЭС в контексте итогов недавнего саммита организации в Москве.

Северо-Казахстанская область занимает стратегическое положение на границе с Российской Федерацией – это наш естественный партнер. Мы постоянно ведем переговоры и в рамках ЕАЭС, и на двустороннем уровне в плане обеспечения беспрепятственной торговли и обмена товарами. Недавно в Москве состоялось заседание Высшего совета ЕАЭС. Мы говорили о том, что прежде всего нужно заниматься вопросами экономического взаимодействия, интеграции, сотрудничества. Торговля должна носить беспрепятственный характер. Мы должны всеми усилиями создавать единый товарный рынок, – подчеркнул Касым-Жомарт Токаев.

Казахстанские грузоперевозчики, отметил Глава государства, должны иметь доступ к внутренним железнодорожным тарифам на российской территории, с тем чтобы беспрепятственно и с выгодой для себя перевозить товары как на российский рынок, так и на рынки третьих государств.

– Еще раз повторяю: в ЕАЭС надо прежде всего заниматься вопросами экономической интеграции, потому – все остальное. Вопросы идеологии, образования, здравоохранения, спорта, культуры, безусловно,

требуют к себе внимания. Но есть и другие платформы, где мы успешно сотрудничаем со всеми соответствующими странами. Поэтому надеемся, что ЕАЭС прежде всего выполнит свое предназначение, которое было зафиксировано в Договоре 2015 года.

На днях Президент Республики Беларусь Александр Григорьевич Лукашенко предложил Казахстану вступить в Союзное государство. Я по достоинству оценил его шутку. Думаю, что необходимости в этом нет, поскольку существуют и другие интеграционные объединения, прежде всего Евразийский экономический союз. Что касается ядерного оружия, то оно нам не нужно, поскольку мы присоединились к Договору о нераспространении ядерного оружия и Договору о запрещении испытаний ядерного оружия. Мы остаемся верными обязательствам в рамках этих международных документов. Я думаю, что сотрудничество в этом обширном Евразийском регионе, или, как сейчас принято говорить, Большой Евразии, должно развиваться по экономическому направлению, в чём мы все заинтересованы. Нужно создавать реальный общий рынок, – сказал Президент Казахстана.

### РАЗВИВАТЬ ЖИВОТНОВОДСТВО

Затем Касым-Жомарт Токаев отправился в Кызылжарский район СКО, где ознакомился с работой молочно-товарной фермы «Кызылжар-сүт». Президенту показали доильный цех и откормочную площадку, а также презентовали технологию производства молока, применяемую в данном комплексе.

Первый этап работы товарно-

молочной фермы был запущен в 2020-м. В прошлом году были выделены субсидии на 366 млн тенге, из Германии завезено поголовье симментальской и голштинской пород. Ферма обеспечивает постоянной работой 60 местных жителей.

Президент отметил, что в Северо-Казахстанском регионе имеются все возможности для увеличения объемов производства продукции животноводства.

– Мы такие производства, безусловно, будем поддерживать. Льготное кредитование через социально-предпринимательские корпорации оправдывает себя. С точки зрения финансирования проблем здесь не будет. Нужна необходимая организация, молочное производство в стране, понятно, нужно. Нам нужно полностью перейти на самообеспечение отечественной молочной продукцией во всей стране, – отметил Глава государства.

Как сообщил заместитель акима области Марат Тасмагамбетов, на сегодняшний день в регионе ежегодно производится более 650 тыс. тонн молока, или 10% от республиканского объема. За последние 5 лет в области введено 30 молочных ферм с общей численностью поголовья 16,5 тыс. коров. С этого года для открытия 17 молочно-товарных ферм будет дополнительно выделено 54,9 млрд тенге.

В целом в регионе для реализации проектов в АПК был запущен механизм льготного кредитования. В рамках Комплексного плана развития через СПК «Солгүстүк» профинансировано 35 проектов на сумму 35 млрд тенге. В частности, при поддержке государства созда-

ны 21 молочно-товарная ферма и две птицефабрики.

В ближайшее время будет введена в эксплуатацию еще одна птицефабрика. Продолжается расширение ТОО «ЕМС-Агро» до 200 тыс. голов. На данном предприятии дополнительно будут созданы 180 рабочих мест. Также начата реализация проектов по строительству маслозаводческого завода, теплиц, поливному земледелию, разведения племенных овец.

Президент побеседовал с руководителями агропромышленных предприятий и рабочими. По их словам, в результате всесторонней поддержки со стороны государства развитие животноводства в Северо-Казахстанской области получило новый импульс. Касым-Жомарт Токаев поблагодарил сельских тружеников за добросовестный труд и значительный вклад в развитие страны и обеспечение населения продовольствием.

Глава государства дал руководству области поручение по дальнейшему развитию молочного животноводства путем ввода новых ферм и увеличения мощности существующих комплексов.

### ЭКОНОМИКА ПРОСТЫХ ВЕЩЕЙ

В Петропавловске Глава государства ознакомился с работой фабрики по производству бумажной продукции ТОО «Рим-КазАгро».

Касым-Жомарту Токаеву доложили о первых результатах работы предприятия. Производство бумажной продукции составляет 5 тыс. тонн в год. Объем вложенных инвестиций – 2,5 млрд тенге. Субсидии в проект осуществлялись в рамках программы «Экономика простых вещей».

Фабрика входит в состав многопрофильной компании «Радуга». В индустриальном комплексе общей площадью 37,7 гектара ранее было запущено несколько предприятий по производству товаров народного потребления и продуктов питания. В настоящее время идет активное строительство тепличного комплекса в целях круглогодичного обеспечения населения региона овощной продукцией.

Президент отметил, что сегодня в стране особое внимание уделяется развитию «экономики простых вещей» и освоению широкой номенклатуры товаров народного потребления, и пожелал успехов коллективу предприятия.

### КУЛЬТУРА ЗНАНИЙ И НАУКИ

В рамках рабочей поездки в регион Глава государства также посетил Северо-Казахстанский университет имени Манаша Козыбаева, где ознакомился с образовательной, научно-исследовательской деятельностью и стратегией дальнейшего развития высшего учебного заведения.

# Северо-Казахстанская область – регион больших возможностей

1 ↪

В университете обучаются более 6 тыс. студентов. Недавно запущен новый учебно-лабораторный корпус, в котором для преподавателей и студентов созданы все условия для проведения опытов и научных исследований.

Глава государства представили технологические возможности оценки качества сельскохозяйственной продукции. Президент осмотрел лабораторию беспилотных летательных аппаратов, где студенты обучаются анализировать данные дистанционного зондирования земли по ГИС-технологии.

Президенту также показали центры инновационных методов получения деталей сложной конфигурации, симуляционного обучения и практических навыков.

Ректор университета Ерлан Шуланов доложил о реализации поручения Президента по открытию филиала ведущих зарубежных университетов. На сегодняшний день начата программа двудiplомного образования совместно с Университетом Аризоны.

По словам ректора, репутация высшего учебного заведения создается его профессорами. Вуз активно работает над привлечением молодых перспективных ученых и развитием кадрового потенциала. В университете вернулся доктор PhD Рустам Гатамов из сильнейшего технического вуза США – Университета Вандербильт, из Гонконгского университета вернулся еще один уроженец области Алексей Маликов.

Ежегодно увеличивается количество грантов для обучения в университете, за последние пять лет снизился отток выпускников школ в два раза. Кроме того, при университете строят четыре общежития на 1 500 мест, реализация данного проекта позволит закрыть потреб-



ность по общежитиям.

В беседе с преподавателями и студентами Президент подчеркнул важность повышения качества образования в стране.

– Я очень серьезно отношусь к этой сфере. Мы будем рассматривать все эти вопросы в порядке приоритета, потому что без знаний, без культуры знаний и без науки Казахстан не сможет дальше развиваться. Недавно мы провели реформу Академии наук, назначили нового президента, очень известного ученого практика. Я провел первое заседание Высшего совета по науке. Считаю, что в самое ближайшее время вы можете пополнить и ряды ученых, и ряды практиков, и будете вносить свой большой вклад в развитие нашего государства. Я на это надеюсь. Я верю в нашу

молодежь, – заявил Касым-Жомарт Токаев.

Глава государства также отметил необходимость внедрения передового международного опыта и открытия в стране филиалов зарубежных вузов.

– Мы приглашаем ведущие университеты открывать у нас свои филиалы. Я пригласил к сотрудничеству российские университеты технического направления. Физтех открылся в КазНУ в Алматы, отделение российского университета нефти и газа – в Атырау. Недавно я был в Сиане, где отметил, что мы заинтересованы в том, чтобы ведущие китайские вузы технического профиля тоже открыли у нас свои филиалы. Думаю, это все полезно, потому что знания – это международное сотрудничество, и знания

по своему характеру транснациональные. Есть страны, которые ушли вперед в своем развитии. Есть страны, которые отстают, но пытаются догнать передовые государства. Поэтому в этой сфере очень большие перспективы. Думаю, что Казахстан будет передовой страной в плане развития знаний. Я очень сильно надеюсь на вас, – сказал Касым-Жомарт Токаев.

## УКРЕПЛЯТЬ ЕДИНСТВО

Также в Петропавловске Президент осмотрел недавно возведенное здание Казахского музыкально-драматического театра.

По словам директора театра Биржана Жалгасбаева, который работает в творческом коллективе с момента его основания,

театр до недавнего времени располагался в старом здании Дворца энергетиков. Несмотря на это, труппа радовала зрителей постановками различных жанров, завоевывая призы на международных и республиканских конкурсах. Переезд в новое здание, коллектив получил возможность расширить репертуар, укрепить творческие связи с зарубежными и отечественными театрами.

Президент просмотрел отрывок из пьесы «Магжан» и побеседовал с представителями интеллигенции, общественными деятелями области.

– Наша кредо и девиз – единство в многообразии. Мы должны беречь это единство. Мы – одна нация, будь то казахи или другие национальности, поэтому должны честно служить на благо процветания нашей страны. Желаю всем благополучия. Будем вместе держаться. Нам сейчас крайне важно сохранить наше согласие, дружбу и стабильность, с тем чтобы дальше идти вперед. Конечно, в стране имеются вопросы социально-экономического и общественного характера. Без проблем ни одно государство не существует, даже самые развитые и благополучные страны. Но если в стране есть порядок и соблюдаются законы, то это очень серьезная гарантия достижения конечного результата, – сказал Глава государства.

Затем Касым-Жомарт Токаев обсудил с представителями общественности вопросы развития страны и воспитания подрастающего поколения. Глава государства отметил необходимость организации на высоком уровне мероприятий, посвященных 130-летию видного представителя казахской литературы поэта Магжана Жумабаева, сообщила пресс-служба Президента.

(«Казахстанская правда»)

## 4 июня – День государственных символов

**Государственные символы – это глашатай идеи осуществления государственной независимости. Они способствуют проникновению этой идеи в мысли и чувства людей. Жители разных стран по праву гордятся своими государственными символами. Но важно не только знать, как выглядят герб, флаг и гимн своей родной страны, но и понимать их символику. А для этого нужно иметь представление о том, как возникли эти национальные символы и какой путь прошли сквозь века.**



Государственные символы Казахстана – главные черты суверенитета и национальной идентичности страны. Они были официально утверждены 4 июня 2007 года. Каждый гражданин обязан знать, уважать и защищать их. Это не только символ государства, но и символ свободы каждого гражданина нашей страны.

Любовь к родине не поддается измерению цифрами, а на деле выражается в чувствах, объединяющих людей. Особая роль отводится государственным символам Казахстана как символам независимости, формирующими казахстанский патриотизм. Государственные символы, наряду с международно признанной и оформленной границей и органами власти, являются важнейшими атрибутами государственности. От уважения к ним начинается воспитание уважения к стране, начинается патриотизм. Мы должны с ранних лет прививать детям любовь и уважение к нашему Флагу, Гербу, Гимну.

На знамени – орел несет светило, И в сердце – герба – шанырак, Так в суверенном мире – наша сила, И в давней дружбе – благодарный знак.

Символы суверенного Казахстана отра-

жают основные направления идеологии независимого государства, его исторического развития, мышления и философии, являясь воплощением многовековой мечты казахского народа о свободе и независимости путем развития. Они способствуют формированию национального самосознания, основанного на любви к Родине, стремлении служить ее интересам и готовности к ее защите. Четвертое июня было объявлено Днем государственных символов Казахстана. Ежегодно по всей стране проводят патриотические акции, формирующие уважение к нашим государственным символам – Флагу, Гимну и Гербу Казахстана. Этим и воспитывается любовь к Родине.

Яркие представители искусства, культуры, спорта, участвуя в международных мероприятиях, активно пропагандируют государственные символы – Флаг, Гимн нашего государства.

Без глубокого чувства любви к своей стране, без подлинного патриотизма нет настоящего гражданина, настоящего человека. Глубокое осознание своей неразрывности с Отечеством, нераздельной сопричастности с ним произойдет тогда, когда каждый казахстанец от колыбели и до седин будет верен земле предков и с гордостью будет рассказывать о значении древних и новых символов независимого Казахстана.

Истинный смысл патриотизма связан со счастьем жить на родной земле и желанием реализовать энергию созидания молодых на благо великой страны в самом сердце Евразии, моей Родины Казахстана!

Г. ЖЕНСАГУРОВА,  
секретарь комиссии по  
государственным символам  
района Магжана Жумабаева.

## Мощь и слава нашей страны

**Государственные символы – это один из неотъемлемых атрибутов любого государства, олицетворяющих его идентичность и суверенитет. Ежегодно 4 июня в республике отмечается День Государственных символов.**

В Республике Казахстан государственными символами являются Государственный Флаг, Государственный Герб и Государственный гимн. Казахстан – государство со своей историей, своим государственным языком, символами, закрепленными Конституцией и своей столицей. Символы нашего государства – это неоспоримое свидетельство его суверенитета и независимости, единства народа и власти.

Знать и уважать государственные символы обязан каждый гражданин, если он считает себя патриотом своей страны. Глубокое знание и понимание содержания государственной атрибутики, проникновение и познание их сущности повышает интерес, уважение, гордость к этим важнейшим элементам жизни нашего государства.

С учетом особой важности Государственной символики для патриотического воспитания граждан, в особенности подрастающего поколения, в нашей стране уделяется большое внимание использованию государственных символов. Законодательное регулирование в этой сфере осуществляется

вляется на основе Конституционного Закона «О Государственных символах Республики Казахстан».

Основные требования к государственным символам прописаны в национальных стандартах Республики Казахстан СТ РК 989-2014 «Государственный Герб Республики Казахстан. Технические условия», СТ РК 988-2007 «Государственный Флаг Республики Казахстан. Общие технические условия».

Каждый гражданин нашей республики должен знать, как выглядят государственные символы, а государственные органы обязаны соблюдать требования национальных стандартов и требования по применению и размещению государственных символов. Молодому поколению, как никогда, необходимо прививать чувство патриотизма к своей стране и уважение к государственным символам.

Нарушения требований национальных стандартов, а также правил применения и размещения государственных символов влекут административную ответственность, предусмотренную Кодексом Республики Казахстан «Об административных правонарушениях».

Екатерина ПАРШИНА,  
главный специалист  
РГУ «Департамент Комитета  
технического  
регулирования и метрологии  
МТИ РК по СКО».

# Последний аккорд посевной-2023

Завершает посевые работы крупное агроформирование - ТОО «Чистовский», занимающее 19,2 тысячи га земель Чистовского сельского округа. Основано оно в 1998 году, его директором является Анатолий Петрович Глушко. Под его профессиональным руководством производятся все работы предприятия.

На 30 мая засеяно 9,4 тысячи га пшеницы, 5,5 тысячи га горчицы белой и желтой, 250 га ячменя, 50 га овса, 209 га зерносмеси на корм скоту, в которую входят горох, овес, ячмень и др. При посеве сразу вносятся удобрения (аммофос) и одновременно подрабатывается земля под посев. 2,7 тысячи га оставили под пары. ТОО ежегодно вносит в пары 300-350 тонн удобрений. Каждый год приобретаются элитные семена для сортобновления, так как согласно сельскохозяйственным нормативам посев ведется семенами первой, второй, реже третьей репродукции. В этом году закупили 210 тонн семян Северо-Казахстанской сельскохозяйственной опытной станции. Закупили засухостойчивые, устойчивые к болезням сорта яровой



Слева направо: механизаторы Сергей Демидов, Таупык Омаров и управляющий Сабит Жакупов

сей Гардер, Виктор Мезенцев, Алексей Блюдцев, которые произвели боронование на площади 2000 га. Они стараются догнать более опытных механизаторов, таких как Анатолий Демидов, который засеял 3,5 тысячи га. На 14 посевных агрегатах трудятся в основном опытные механизаторы, за плечами которых по 10-15 лет работы.

В подвозе семян участвуют три КамАЗ и ЗИЛ. Особо радует в этом деле опытный шофер Николай Бондарь. В подработке семян участвуют шоферы Валерий Штеле, Роман Абушев. Среди них есть универсальные водители, такие как Валерий Лазаренко, за которым закреплено несколько машин. Это исполнительный, расторопный молодой рабочий. Он доставляет горючее для техники на КамАЗ, который при необходимости преобразуется в обычный седельный грузовик для подвоза семян. Также при необходимости Валерий работает на автокране.

Еще в ТОО «Чистовский» занимаются животноводством. Имеется 6 животноводческих комплексов и еще один строится. Содержится 1000 голов КРС и 500 овец вместе с приплодом, 100 лошадей.



мягкой пшеницы «Астана», «Шортандинская», «Айна». Эти сорта предприятия сеят уже несколько лет, также как сорт мягкой пшеницы «Боеевчанка», о которой отзывы только положительные. Будет засеяно 40 га гречихи, 500 га однолетней травы «Суданская» на корм скоту.

Сев производится 14-ю тракторами «Кировец К-700» с сеяльными агрегатами СЗС. Три трактора «Кировец К-700» работают с дисковыми для подработки земли. 14 агрегатов, ранее занятых на закрытии влаги, работают с боронами после посевов и подработки. Ежегодно обновляется в ТОО парк техники на сумму 100-150 млн тг, в том году приобрели 3 комбайна «Вектор». Обновление техники продолжается.

Механизаторы ТОО «Чистовский» посев пшеницы заканчивают 1 июня, со 2 июня приступают к посеву гречихи и травы «Суданская». 3-4 июня планируется завершить посевые работы. С 1-2 июня агроформирование приступает к гербицидной обработке масличных культур в связи с ранним сроком посева горчицы, что делали в надежде на то, что актив-

ность вредителя перенесется на более поздний срок, но в связи с наступлением жаркой погоды вредитель активизировался и оплошил его массово размножение, в том числе массово вылезли сорняки просянка и овсюк, поэтому, не дожидаясь к окончанию посевых работ, приступили к обработке различными видами гербицидов против вредоносных сорняков и насекомых.

По окончании посевной кампании и приведении парка техники в порядок ТОО приступит к обработке паров. На данных работах будет задействовано до 12 тракторов «Кировец К-700». Обработка паров в основном производится плугами с дальнейшим боронованием, культивацией и дискацией почвы. В зимний период производились работы по снегозадержанию на всей площади полей. Влагозадор получился хороший.

Штат работников ТОО «Чистовский» зависит от времени года. В сезон активных полевых работ он доходит до 150 человек, в зимний период сокращается в два раза. Обо всех тружениках хозяйства Анатолий Петрович Глушко

отзываются положительно. Контролирует посевную кампанию заместитель директора по производственной части Сергей Оленич, отделениями управляют Сабит Жакупов, Ирина Вегнер, они непосредственно занимаются производственным процессом. Техническим обслуживанием в ТОО руководит главный инженер Сергей Шевелев. Заведующий МТМ ветеран труда Михаил Крестинин, под его руководством точно в срок машино-тракторная мастерская запускается в начале февраля для подготовки к весенне-полевым работам. Бригаду механиков возглавляют Виктор Шевелев и Евгений Агапов. Подработку зерна и подготовку семенного материала производят склесарь мектока Александр Самарцев. Процессом подготовки, проправки и отпуском семенного материала занимаются заведующая током Нина Гаус, Сергей Коробков, Сергей Яшкин. Механизаторы все работают хорошо, слаженно, стараются выполнить производственную программу, но есть механизаторы, которые на особом счету. Радует молодое поколение, это Алекс-

Для достаточного обеспечения кормами на 100 га увеличена площадь посадки многолетних трав.

ТОО занимается благоустройством Чистовского сельского округа – в зимнее время производят расчистку снега, содержит дороги до Тыщеки, Урожайнего, Украинки. В данный момент за счет холода производится асфальтирование трех улиц села Чистовское на общую сумму 50 млн тг. А в связи с аномальной жарой будет пробурена скважина, в об разованый водоем планируется запустить рыбу для местного населения. Залывание будет производить местный предприниматель Рашат Черпанов.

Можно с уверенностью утверждать, что весенне-полевые работы будут завершены в срок и в полном объеме. Все по плечу сильному агроформированию, когда у руля стоит крепкий хозяйственник, заботящийся не только о своих рабочих, но и о сельчанах в целом. И в селе жизнь улучшит, и страну хлебом обеспечит.

Сергей ГОМАНОВИЧ.

## Республиканская акция «Народный юрист»

«Народный юрист» – это акция, которая за время своего существования стала республиканской, поскольку проводится во всех городах и основных населенных пунктах Казахстана. В рамках мероприятия представители государственных органов, юристы и адвокаты РК проводят прием населения и оказывают бесплатную юридическую помощь.

Цель акции – снятие социальной напряженности путем повышения правовой грамотности населения, решение вопросов и оказание бесплатной юридической помощи. Любой гражданин может пройти и получить необходимую помощь в решении вопросов в правовом поле от государственных органов и лучших представителей юридического сообщества страны. С момента своего старта акция «Народный юрист» сразу показала

свою востребованность, она стала традиционной, ее с нетерпением ждут.

26 мая в здании районного филиала партии «AMANAT» была проведена акция «Народный юрист». Все желающие могли с пользой для себя поучаствовать в акции. В консультациях принимали участие эксперты: Алибай Абилов – медиатор, юридический консультант Северо-Казахстанского областного филиала «FEMIDA» палаты юридических консультантов «Гильдия Юристов Казахстана», Валерий Емельянцев – адвокат Северо-Казахстанской областной коллегии адвокатов, Наталья Фунтикова – частный нотариус Северо-Казахстанского нотариального округа района М. Жумабаева, Жулдуз Смагулова – руководитель структурного подразделения по правовым вопросам аппарата акима района М. Жумабаева, Руслан Садвакасов – руководитель отдела строительства, архитектуры и градостроительства, Ал-



маз Сарсенов – руководитель отдела земельных отношений, Асхат Краубаев – руководитель отдела ЖКХ, ПТ и АД, Талгат Карабаев – и.о. руководителя отдела образования района.

Консультации получили более 30

граждан, обратившихся за правовой помощью.

Жулдуз СМАГУЛОВА, руководитель структурного подразделения по правовым вопросам.

# Вопросы лесопользования, флора и фауна района в аспекте работы КГУ «Лесное хозяйство Булаевское»

**Основная роль лесов нашего района заключается в выполнении ими защитной функции. Территория, на которой расположено Лесное хозяйство Булаевское, отнесена к провинции Казахстанско-Западно-Сибирских типичных колоченных осинников и березняков, местами с остаточными сосновками, для которой характерны открытые безлесные пространства, занятые злаково-разнотравными ассоциациями и лесными плющадями.**

Леса лесного хозяйства, смягчая климат и регулируя содержание влаги в почве, повышают урожайность сельскохозяйственных культур, сенокосов, пастбищ. Леса на подведомственных лесному учреждению территориях играют важную роль в улучшении экологии района. Они не только являются источником древесины и другого сырья, применяемого в различных отраслях экономики района, но и выполняют многогранные природоохранные и средообразующие функции: улучшают климат, регулируют водный режим, предохраняют почву от водной и ветровой эрозии, а также служат местом отдыха людей, имеют санитарно-гигиеническое и культурно-эстетическое значение. Кроме того, лесные угодья района являются местом обитания различных животных.

История КГУ «Лесное хозяйство Булаевского» берет свое начало с образования лесного кордона Уваково в 1905 году. Лесное хозяйство Булаевское в составе Булаевского района с 1928 года и является административно-территориальной единицей второго уровня в составе Северо-Казахстанской области. На западе граничат с Аккайским и Кызылжарским районами, на юге с Тайшинским и Акжарским районами, на севере и востоке - с Тюменской и Омской областями Российской Федерации.

В 1934 году был организован райлесхоз, сформированный в 120 км от г. Петропавловска, а в 1937 году на базе

Петропавловского лесхоза было организовано Булаевское лесничество. В 1978 году был организован Булаевский лесхоз с четырьмя самостоятельными участками - Конюховское, Суворовское, Молодежное и Булаевское лесничества. В двух лесничествах расположены государственные лесные дачи, в Конюховском лесничестве - «Малиновская» площадью 393 га, «Буденовская» площадью 845 га, в Булаевском лесничестве - «Уваковские рощи - 1» площадью 6431 га и «Уваковские рощи - 2» на площади в 500 га, где произрастают 398 га хвойных пород лиственицы и сосны обыкновенной. Из лиственных пород произрастают береска, вяз, клен, ясень, тополь на площади 77590 гектаров, из кустарниковых - акация желтая, жимолость, ива кустарниковая.

Для проведения лесохозяйственных, лесокультурных и противопожарных мероприятий необходимы и люди, и техника. На сегодня состав государственной лесной охраны составляет 56 лесников инспекторов, 10 мастеров лесных участков, 4 лесничих, инженер охраны и защиты леса, инженер по воспроизводству леса, главный лесничий. Помимо основной деятельности, охраны лесов от пожаров, болезней, вредителей, работники государственной лесной охраны непосредственно занимаются посадкой лесных культур. Ежегодно весной и осенью сотрудниками нашего лесного учреждения высаживается от 150 до 180 га новых лесных насаждений сосны обыкновенной и берески повислой. Так, в нынешнем году на площади 105,5 га высажено 386,1 тысячи новых сеянцев берески, на площади 4 га высажено 32 тысячи двухлетних сеянцев сосны обыкновенной. Всего вместе с дополнением высажено 543,1 тысячи новых деревьев. Осенне текущего года данная работа будет продолжена.

За период работы с 2010 года по весну 2023 года лесным учреждением посажено новых лесных культур на площади 1265 га. Для выращивания посадоч-

ного материала создали 3 временных питомника на общей площади 4,0 га в Конюховском лесничестве Конюховского сельского округа, Булаевском лесничестве Успенского сельского округа и Суворовском лесничестве г. Булаево. Ежегодно трудоустраиваются 10-15 человек, которые занимаются прополкой, поливом и посевом на новых площадях.

Выполнение производственных заданий требует определенного количества необходимого инвентаря и оборудования, тракторов, пожарных и патрульных автомобилей, средств связи, вышек интерактивного наблюдения за пожарной обстановкой. На сегодня наше лесное хозяйство располагает 2 вышками интерактивного наблюдения, 3 пожарными автомобилями, 12 тракторами с 11 лесными плугами ПКЛ-70, имеются 4 водораздатчика, 8 навесных БДН-2,4. Для оперативной связи имеется в наличии 121 радиостанция, в том числе 7 стационарных, 73 носимых у лесников инспекторов и 41 мобильная. Лесники обеспечены рациальными огнетушителями в количестве 83 штук, имеются в наличии мотопомпы, хлопушки, бензопилы, топоры и лопаты. Ежегодно совместно с лесопользователями производится устройство новых противопожарных разрывов 90-100 км, производится уход за существующими полосами 1950 км и более.

Начиная с периода 2016-2018 годов, деятельность по заготовке и реализации древесной продукции на территории района начали заниматься 3 лесопользователя долгосрочного лесопользования: ТОО «Базилик», ТОО «ПетроПром» и ТОО «Green orda». Основная задача данных предприятий - заготовка и переработка древесной продукции и обеспечение местного населения дровами и древесиной. Помимо основных задач, лесопользователи осуществляют посадку леса 1/1 к выбранному площадям, производят мероприятия, предупреждающие распространение лесных пожаров, путем устройства минерализо-

ванных полос и ухода за ними.

Ежегодно на базе нашего лесного хозяйства студенты учебных заведений проходят трудовой семестр, производственную практику, в период с июля по август работают бойцы отрядов «Касыл Ел» в количестве 25 человек. Ребята занимаются прополкой, проведением биотехнических мероприятий, таких как заготовка кормовых веников для подкормки диких животных в зимний период (посей, косуль), также с ними проводим экологические акции «Чистые берега», производим очистку леса от захламленности, выполняем другие лесохозяйственные работы.

Большую помощь в проводимых мероприятиях оказывает подрастающее поколение. Так, 15 лет назад на базе Булаевской средней школы №2 было организовано школьное лесничество. На протяжении этих лет члены школьного лесничества участвуют во всех мероприятиях, проводимых областным Управлением природных ресурсов и регулирования природопользования в области пропаганды сохранения природы. Наши ребята были участниками международного конкурса в г. Тюмени Российской Федерации, где с успехом выступили и были награждены ценностями подарками и призами от организаторов конкурса.

КГУ «Лесное хозяйство Булаевское» одно из самых больших по площади среди лесных учреждений области. Прилагается много усилий для стабильной работы, постоянно проводится обновление оборудования и транспортных средств, способствующих сохранению и преумножению лесных богатств нашего района. Настоящая гордость нашего предприятия являются опытные профессионалы – это люди, которые добровольно и ответственно служат лесу, растят, сохраняют и преумножают его богатства.

Е. БАПАШЕВ,  
директор КГУ «Лесное хозяйство Булаевское».

## ЭКОЛОГИЯ

### Помоги природе!

Каждый год наш мир подвергается загрязнению воздуха и почвы. Большое участие в загрязнении окружающей среды играет антропогенный фактор, то есть мы. Человек является как загрязнителем, так и очистителем. Для того чтобы правильно выбрать, кем ты являешься для окружающей среды, нужно понять и взвесить все плюсы и минусы. Кто-то думает, что субботник - это бессмысленная тратка времени, но ученики нашей школы так не считают.



Руководитель волонтерского движения Ткаченко Людмила Вадимовна объясняет ученикам, что наша Родина должна быть чистой и красивой. Мусор - это источник инфекций, различных болезней и неприятного запаха. Мы сами должны соблюдать чистоту, не бросать мусор и уметь убирать за собой. Ученики 8 «А» класса провели время на свежем воздухе, на природе, много общались и дружно собирали мусор возле нашей школы, на территории карьера, а также в лесном массиве, показавши пример другим ученикам и людям. Ведь прежде всего каждый человек должен сам понимать, что, соблюдая чистоту и порядок, он помогает не только природе, но и своему здоровью. Бери пример с нас и не допускай, чтобы другие бездумно бросали мусор на улице.

Каракат ДАЙМЕРГЕНОВА,  
ученица КГУ «Булаевской средней школы №2»

## ЭТО ДОЛЖЕН ЗНАТЬ КАЖДЫЙ!

### ТОПОЛИНЫЙ ПУХ, ЖАРА, ПОЖАР

Тополиный пух горит очень быстро с выделением значительного количества тепла. «Летний снег» как порох моментально вспыхивает от малейшей искры, огонь стремительно распространяется во всех направлениях, оставляя выжженные черные следы.

В период цветения тополи пух на бивается в щели, выемки в стенах различных строений. Особенно опасно, когда пух скапливается возле деревянных строений, стоянок автотранспорта. Повышенную опасность скопление тополиного пуха представляет в индивидуальных гаражах, где особенно затруднено его удаление, а пролитые и своевременно не убранные горючие материалы способствуют накоплению тополиного пуха и распространению огня в случае возгорания.

В жаркую и сухую погоду тополиный пух может стать источником крупных пожаров. Он способен поджечь даже дом в течение нескольких минут. Бояться пуха стоит даже в том случае, если вы живете в многоэтажном доме. Ведь при сильном ветре пух достигает высоты двенадцатого этажа, забиваясь во всевозможные щели. Достаточно небольшой искры - и пух загорится, а вместе с ним и все, что находится рядом. Многие жители района надеются, что после сильных дождей пух станет меньше. На самом деле дождь только прибывает пух к земле. Прогревшись на солнце, «белый порох» очень быстроправляется и возвращает свои пожароопасные свойства.

Источником возгорания тополиного пуха может послужить непотушенный окурок или спичка, проведение огневых работ, а также разведение костров в неподжеленном месте. Но чаще всего причиной загорания тополиного пуха становится детская шалость. Для детей поджигать тополиный пух - излюбленная забава, после которой нередко приходится вызывать пожарных. Нередко можно наблюдать картину, как не только дети, но и взрослые поджигают пух.

Уважаемые взрослые! Не поджигайте тополиный пух сами и не позволяйте это делать детям. Ограничите доступ детей к спичкам и зажигалкам. В летний период необходимо особенно строго соблюдать элементарные правила пожарной безопасности, пожар всегда легче предупредить, чем потушить!

Если вы стали очевидцем возгорания тополиного пуха, сухой травы или мусора, немедленно звоните по телефонам «01», по сотовой связи «101», «112». Помните: ваша бдительность, а также своевременное сообщение о пожаре могут предотвратить катастрофические последствия!

Н. ИЛЮБАЕВ,  
старший инженер ОЧС района М. Жумабаева  
лейтенант гражданской защиты.



# Административное правонарушение, посягающее на общественный порядок и нравственность

Мелкое хулиганство - это административное правонарушение, посягающее на общественный порядок. Хулиганство в зависимости от степени общественной опасности разделяется на мелкое и особо злостное. Каждому из этих видов хулиганства свойственны определенные признаки. Поэтому правильное отражение одного вида хулиганства от другого представляет большой теоретический и практический интерес. Согласно ст. 434 Кодекса об административных правонарушениях РК к мелкому хулиганству относят нецензурную брань в общественных местах, оскорбительное приставание к физическим лицам, осквернение зданий, иных сооружений, жилых помещений, мест общего пользования, имущества на транспорте и в иных общественных местах и другие подобные действия, выражающие неуважение к окружающим, нарушающие обществен-

ный порядок и спокойствие физических лиц, если эти действия по своему характеру не влекут применения мер уголовного наказания.

Мелкое хулиганство свидетельствует о низкой культуре нарушителя, его злобизме, пренебрежении интересами общества, других людей, его окружающих, об игнорировании правил приличия и благопристойности.

Наиболее распространенной формой мелкого хулиганства является нецензурная брань. Сквернословие, строящееся на неуважении человека человека, во всех его проявлениях нарушает общественную нравственность, чувствостыдливости, создает обстановку, благоприятную для возникновения драк и других антиобщественных проявлений. Нецензурные выражения, произнесенные в общественном месте, следует относить, как правило, к мелкому хулиган-

ству.

Нередко мелкое хулиганство совершается в форме оскорбительного приставания к гражданам. Оскорбительное приставание к гражданам может рассматриваться как мелкое хулиганство лишь тогда, когда оно связано с нарушением общественного порядка и неуважением к обществу. Под оскорбительным приставанием понимается навязчивое поведение виновного, сопряженное с совершением действий, унижающих честь и достоинство граждан, например, различные недостойные предложения, насильственное держание за руки, срывание головного убора и т.п.

Действия, предусмотренные ст. 434 ч. 1 КРКоАП, влекут штраф в размере двадцати месячных расчетных показателей либо административный арест на срок от пяти до пятнадцати суток. Действия, предусмотренные частью

первой настоящей статьи, совершенные повторно в течение года после наложения административного взыскания, влекут административный арест на срок от пятнадцати до тридцати суток. Действия, предусмотренные частью второй настоящей статьи, совершенные лицами, которым административный арест в соответствии с частью второй статьи 50 настоящего Кодекса не применяется, влекут штраф в размере двадцати месячных расчетных показателей. Как и за любое административное правонарушение, ответственность за мелкое хулиганство наступает с 16-летнего возраста.

Н. МЕНДЫБАЕВА,  
главный специалист,  
администратора  
суда района М. Жумабаева

## Оформление документов на оказание специальных социальных услуг в условиях ухода на дому

Способы предоставления государственной услуги: прием заявления и выдача результата оказания государственной услуги осуществляются через:

- 1) некоммерческое акционерное общество «Государственная корпорация «Правительство для граждан» (далее – Государственная корпорация);
- 2) услугодателя;
- 3) веб-портал «электронного правительства» [www.egov.kz](http://www.egov.kz) (далее – портал).

Государственные услуги предоставляются следующим категориям лиц:

детям с инвалидностью с психоневрологическими патологиями от полутора до восемнадцати лет;  
детям с инвалидностью с нарушениями опорно-двигательного аппарата от полутора до восемнадцати лет;  
лицам с инвалидностью старше восемнадцати лет с психоневрологическими заболеваниями;

лицам с инвалидностью первой и второй групп;  
лицам, не способным к самостоятельному обслуживанию в связи с преклонным возрастом.

Срок оказания государственной услуги: со дня регистрации пакета документов – 14 рабочих дней.

При обращении в Государственную корпорацию, день приема документов не входит в срок оказания государственной услуги, при этом результат оказания государственной услуги услугодателем предоставляется в Государственную корпорацию за день до окончания срока оказания государственной услуги.

Результат оказания государственной услуги: уведомление об оформлении документов в произвольной форме с указанием срока оказания государственной услуги, или мотивированный ответ об отказе в оказании государственной услуги в случаях и по основаниям, предусмотренным перечнем основных требований к оказанию государственной услуги.

При обращении на портал результат оказания государственной услуги направляется услугополучателю в «личный кабинет» в форме электронного документа, удостоверенного ЭЦП должностного лица услугодателя.

Перечень документов: услугополучатель (или его законный представитель) при обращении для оказания государственной услуги предоставляет услугодателю, в Государственную корпорацию или через портал следующие документы:

1) заявление по форме согласно приложению 1 к Правилам оказания государственной услуги «Оформление документов на оказание специальных социальных услуг в условиях ухода на дому» (далее – Правила);

2) документ, удостоверяющий личность либо электронный документ из сервиса цифровых документов услугополучателя с наличием индивидуального идентификационного номера (далее – ИИН) для идентификации личности;

3) медицинскую карту по форме согласно приложению 5 к Правилам;

4) для детей – копию заключения психолога-педагогической консультации.

Сведения о документе, удостоверяющем личность, о регистрации по постоянному месту жительства, об установлении инвалидности (для престарелых при наличии инвалидности), о разработанных мероприятиях в индивидуальной программе реабилитации инвалида (далее – ИПР) (для престарелых при наличии ИПР), пенсионном возрасте, для участников и инвалидов Великой Отечественной войны и лиц, приравненных к ним, о наличии статуса участника и инвалида Великой Отечественной войны и лица, приравненного к ним, услугодателю, Государственная корпорация получает в форме электронных документов, удостоверенных электронно-цифровой подписью уполномоченных должностных лиц из соответствующих государственных информационных систем.

При отсутствии сведений услугополучателя в информационных системах к заявлению прилагаются для участников и инвалидов Великой Отечественной войны и лиц, приравненных к ним, копия удостоверения, подтверждающего статус участника и инвалида Великой Отечественной войны и лица, приравненного к ним.

Услугодатели получают цифровые документы из сервиса цифровых документов через реализованную интеграцию при условии согласия владельца документа, предоставленного посредством зарегистрированного на веб-портале «электронного правительства» абонентского номера сотовой связи пользователя путем передачи одноразового пароля или путем отправления короткого текстового сообщения в качестве ответа на уведомление веб-портала «электронного правительства».

Адреса мест оказания государственной услуги размещены на интернет-ресурсах:

Министерства труда и социальной защиты населения Республики Казахстан –[www.enbek.gov.kz](http://www.enbek.gov.kz), раздел «Государственные услуги»;

Государственной корпорации – [www.gov4c.kz](http://www.gov4c.kz);

портала [www.egov.kz](http://www.egov.kz).

Услугополучатель имеет возможность получения информации о порядке и статусе оказания государственной услуги посредством справочных служб: Единого контакт-центра «1414», 8 800 080 7777, а также КГУ «Отдел занятости и социальных программ акимата Маждана Жумабаева Северо-Казахстанской области», 281 48.

## ГОСУДАРСТВЕННЫЕ УСЛУГИ

### Назначение жилищной помощи

Государственная услуга предоставляется на основании следующих нормативных правовых актов: Закона Республики Казахстан от 16 апреля 1997 года «О жилищных отношениях», Постановления Правительства Республики Казахстан №231 от 30 декабря 2009 года «Об утверждении Правил предоставления жилищной помощи», решения маслихата района Маждана Жумабаева Северо-Казахстанской области от 15 февраля 2019 года № 27-2 «Об определении размера и порядка оказания жилищной помощи в районе Маждана Жумабаева Северо-Казахстанской области».

Способы предоставления государственной услуги:  
государственная корпорация «Правительство для граждан»;

веб-портал «электронного правительства» [www.egov.kz](http://www.egov.kz).

Жилищная помощь предоставляется за счет средств местного бюджета малообеспеченным семьям (гражданам), постоянно зарегистрированным и проживающим в жилище, которое находится на праве собственности как единственное жилище на территории Республики Казахстан, а также нанимателям (поднанимателям) жилища из государственного жилищного фонда и жилища, арендованного местным исполнительным органом в частном жилищном фонде, на оплату:

1) расходов на управление объектом кондоминиума и содержание общего имущества объекта кондоминиума, в том числе капитальный ремонт общего имущества объекта кондоминиума;

2) потребления коммунальных услуг и услуг связи в части увеличения абонентской платы за телефон, подключенный к сети телекоммуникаций;

3) расходов на арендную плату за пользование жилищем из государственного жилищного фонда и жилищем, арендованным местным исполнительным органом в частном жилищном фонде.

Расходы малообеспеченных семей (граждан), принимаемые к исчислению жилищной помощи, определяются как сумма расходов по каждому из вышеуказанных направлений.

Назначается жилищная помощь на текущий квартал малообеспеченным гражданам (собственникам жилья или арендующим жилище из государственного жилищного фонда) в пределах утвержденных норм при

условии, если расходы на вышеуказанные цели превышают 5% от совокупного дохода семьи за предыдущий квартал.

Для ее расчета включаются расходы на содержание жилья, все виды коммунальных услуг (водоснабжение, канализация, теплоснабжение, электроснабжение, муниципальные услуги связи), а также на оплату связи.

Размер данной помощи рассчитывается индивидуально для каждой семьи и зависит от количества проживающих, совокупного дохода, площади квартиры и фактических затрат на указанные цели.

При расчете жилищной помощи учитываются:

состав семьи;  
площадь жилья;

расходы по оплате содержания жилья и коммунальных услуг, услуг КСК и связи;

доходы, полученные заявителем (членами семьи заявителя) в квартале, предшествующем кварталу обращения (в т.ч. доходы от личного подсобного хозяйства при его наличии), кроме жилищной помощи, единовременных пособий на погребение и рождение ребенка, адресной социальной помощи, ГСП и СГП детям-инвалидам до 16 лет и детям-инвалидам от 16 до 18 лет и детям-инвалидам от 16 до 18 лет из второй, третьей групп, стипендий (вузов, училищ, колледжей).

Получатели жилищной помощи обязаны:

предоставлять полные и достоверные сведения при подаче документов для назначения жилищной помощи;

возвращать излишне выплаченные суммы жилищной помощи в добровольном порядке.

В случае неисполнения указанных обязательств получатели жилищной помощи несут ответственность в соответствии с законодательством Республики Казахстан.

Для назначения жилищной помощи необходимо обращаться ежеквартально к себе лично или от имени семьи в Центр обслуживания населения (ЦОН) или веб-портал «электронного правительства», предоставив следующие документы:

заявление установленного образца;

документ, удостоверяющий личность заявителя и всех членов его семьи;

сведения о доходах семьи;

сведения о расходах по оплате содержания, аренды жилья и коммунальных услуг на основании квитанций об оплате.

Семьи (лица), имеющие

право на компенсацию затрат на капитальный ремонт общего имущества объекта кондоминиума, дополнительно представляют счет о размере ежемесячных взносов на накопление средств на капитальный ремонт общего имущества объекта кондоминиума, предъявляемый органом управления объекта кондоминиума на основании сметы расходов на проведение капитального ремонта, согласованной с жилищной инспекцией, утвержденной на общем собрании собственников квартир. Выплата за капитальный ремонт производится путем перечисления причитающихся сумм на счет зарегистрированного органа управления объекта кондоминиума.

Решение о назначении или отказе в назначении жилищной помощи принимается отделом в течение 8 рабочих дней со дня получения заявления со всеми необходимыми документами от заявителя через центр обслуживания населения или веб-портал «электронного правительства».

При назначении жилищной помощи учитываются следующие нормы:

1) за норму площади жилья, обеспечиваемую компенсационными мерами, принимается норма площади в размере не менее 15 и не более 18 квадратных метров полезной площади на человека, но не менее однокомнатной квартиры или комнаты в общежитии;

2) норма потребления коммунальных услуг, обеспечиваемых компенсационными мерами для потребителей, не имеющих приборов учета, устанавливается в соответствии с действующим законодательством.

Если нормы и тарифы на расходы не определены в установленном законодательством порядке, возмещение затрат производится по фактическим расходам. Полная информация о порядке оказания государственных услуг и необходимых документах расположена на интернет-ресурсе уполномоченного органа, в официальных источниках информации.

Для получения подробной информации по жилищной помощи необходимо обратиться по адресу: г. Булаево, ул. Мира, 8/а, кабинет 7, тел. 28147.

Ю. РИХАРТ,  
главный специалист  
отдела занятости и  
социальных программ.



# Магжановские чтения

26-27 мая в нашем районе прошел областной этап Магжановских чтений, посвященный 130-летию великого поэта. Событие состоялось на родине М. Жумабаева в с. Сарытомар. В мероприятии приняли участие руководитель управления образования СКО Н. А. Жашибеков, заместитель акима района А. С. Шарипов, директор ЦМРИТО Р. С. Саркен, представители общественности области и района, 42 учащихся из всех районов и города Петропавловска.

Конкурс проводился в трех номинациях: за знание стихотворений М. Жумабаева и их выразительное чтение, за лучшее сочинение, конкурс проектов. Честь нашего района защищали учащиеся Вознесенской, Енбекши-казахской, Беняшской школ. Юные магжановеды выступили на хорошем уровне и заняли призовые места: в первой номинации Анель Айтбек из Енбекши-казахской СШ заняла 2 место, во второй номинации Серик Акылбек из Беняшской СШ занял 3 место.

По итогам конкурса победители и призеры были награждены денежными призами, все участники - памятными статуэтками, посвященными 130-летию Магжана Жумабаева.



## Спектакль о Магжане Жумабаеве на суд магжановцев

Наша земля подарила миру выдающегося поэта Магжана Жумабаева. У живописного озера Сасыкъоль он жил и создавал свои творения, которые увековечили его бессмертный талант. Артисты Областного русского драматического театра имени Н. Погодина сделали магжановцам подарок, показав спектакль о трагической судьбе человека, чьим именем назван наш район.



26 мая, ко Дню памяти жертв политических репрессий, в преддверии 130-летнего юбилея Магжана Бекеновича Жумабаева и 10-летию спектакля «Суд Магжана» в Булаевском доме культуры состоялся показ драматического спектакля «Суд Магжана» по одноименной пьесе Виктора Шалаева. Произведение это о нелегкой судьбе творчества великого казахского поэта М. Жумабаева, репресированного в сложные для страны времена.

Вход на показ для всех желающих был свободный. Пришли как зрители старшего поколения, так и молодежь. Автор пьесы и режиссер спектакля, заслуженный артист Казахстана Виктор Шалаев проделал большую исследовательскую работу при написании пьесы и сконцентрировал внимание зрителя на важных моментах жизни поэта для всеобъемлющего понимания спектакля.

Талантливые артисты театра зрелищно воплотили образы пьесы. Сам Жумабаев предстает в трех образах своего бытия: в образе мальчика, которого сыграл Павел Вильков, образе молодого Магжана, сыгранным Константином Демидовым, и в образе заключенного, которого играл Евгений Патешкин. Каждый образ передает зрителю часть судьбы талантливого поэта. Происходит погружение во времена его жизни, которые в буйстве выразительных театральных красок преподносятся артистами, выделяющими незаурядным актерским мастерством особо значимые моменты жизни М. Жумабаева.

В пьесе присутствуют основные персонажи из жизни поэта - его отец Бекен Жумабаев, которого сыграл Анатолий Наргеленас, его мать (играла Марина Залевская), первая жена М. Жумабаева Зейнеп (играла Мария Лычникова), вторая

женщина поэта Зулейха (играла Ирина Попецук), Ахмедин Аханов (играл Ярослав Чумак), Сакен Сейфуллин (играл Олег Девяткин), следователя играл Виталий Альфимов и охранника сыграл Леонид Арган. Каждый сценический образ, каждый актер вносят в спектакль новую частицу той эпохи, в которой происходят щемящие душу трагические события, центром которых является поэт.

Актер Евгений Патешкин, играя одну из главных ролей, с большим удовольствием представляет произведение о нашем земляке магжановцам. Он гордится, что именно ему выпала такая важная роль, и уверен, что эту роль нужно играть с полной отдачей, поэтому актер каждый раз на сцене выкладывается на все 100%.

- Мы не стараемся передать портретное сходство персонажей, во главу угла ставится задача передать атмосферу того сурового времени, судьбу Магжана Жумабаева, перипетии его жизни и достигнутые поэтом высоты, - рассказывает Константин Демидов, играющий роль молодого Магжана.

К Демидову советует всем читать произведения Магжана Жумабаева, таким образом расширять свои культурные горизонты. Творения поэта, ученого, педагога раскрывают дух не только своего времени, они и в наши дни не потеряли своей актуальности.

Артисты театра в этом пронзительном спектакле эмоционально и зрелищно воплотили творческие идеи автора пьесы и режиссера В. Шалаева. Зрители под восторженные аплодисменты дарили цветы актерам. Данное событие на земле Магжана произвело культурный взрыв для жителей района, почитателей великого поэта Магжана Жумабаева.

## 130-ЛЕТИЮ МАГЖАНА ЖУМАБАЕВА Встреча поколений

130-летию Магжана Жумабаева - нашего гениального земляка посвящалась встреча поколений «Поэт земля Магжана». В официе партии «Аманат» встретились члены районной организации ветеранов и учащиеся студии «Подлесок» - юнкоры районного молодежного пресс-центра «Жас каламгер».



Представителям старшего поколения рассказали об истории создания и работе литературно-творческого клуба «Подлесок», который является ровесником независимости страны. 33 года члены клуба не просто занимаются литературным творчеством, они принимают активное участие в общественной жизни района. Клуб выявляет литературно одаренных земляков и способствует развитию их дарования. Регулярно проводятся районные литературно-творческие конкурсы. Лучшие работы публикуются в районной газете. Клуб объединяет 8 взрослых публикующихся авторов. При клубе работает одноименная литературная студия. Ребята не только занимаются литературным творчеством. Они активно сотрудничают с газетой «Вести». Стартами юных корреспондентов готовится молодежная страница. Юнкоры поддерживают тесную связь с советом ветеранов. И даже однажды, в знак уважения к старшим товарищам, полностью своими силами подготовили страницу «Ветеран». Руководит клубом и студией на волонтерской основе член совета ветеранов, внештатный корреспондент газеты «Вести» Т. Б. Егорова.

Члены ветеранской организации всегда внимательно относились к успехам «Подлеска». Поэтому к подготовке мероприятия подключилась районная детская библиотека, подготовив развернутую книжную выставку «Голоса Подлеска». Выставка знакомила ветеранов с публикациями студийцев и членов клуба и рассказывала о его деятельности. Похвалялись нашим землякам есть чем: 14 литературных сборников, многочисленные публика-

ции в литературно-творческих журналах и другой периодике. Кроме книг таких авторов, как В. Егорова, Т. Егорова, А. Бортник, В. Куруочкина, Е. Перепелица, регулярно издаются тематические литературные сборники, подавляющее большинство из них имеют патриотическое звучание. Таковы книги «Здравствуй, малая Родина!», «Наши песни прими, Отчизна», «Поэт земля Магжана». Издание последнего пропонировало районный совет ветеранов. В связи со 130-летием Магжана Жумабаева готовится альманах «Земля Магжана песнями богата».

Поводом к нынешней встрече стало традиционное в конце учебного года вручение удостоверений юнкоров ребятам, активно работающим в районном молодежном пресс-центре «Жас каламгер». Участники встречи, как всегда, нашли общий язык. Понравилась «Визитка», подготовленная юнкорами. Аплодисменты вызвали стихи местных авторов, прочитанные ребятами. Впечатление произвел материал, представленный на развернутой книжной выставке «Голоса Подлеска». Ветераны живо интересовались делами молодежи. А нашим юным согражданам приятно и полезно было выслушать наставления членов районного совета ветеранов С. С. Заде, А. М. Барсукова, Т. В. Дмитриевой. Руководитель молодежного ресурсного центра Гульдана Нуржигитова поздравила юных журналистов, вручила им значки с портретами Магжана Жумабаева и скромные подарки.

У нас замечательная, талантливая молодежь. Об этом говорили все старшие участники встречи. И все ее участники пришли к выводу, что такие мероприятия плодотворны и нужны.

Балкия УТЕУЛЕНОВА.

130-ЛЕТИЮ МАГЖАНА ЖУМАБАЕВА

# Память во имя будущего

130-летию Магжана Жумабаева было приурочено еще одно значащее мероприятие. В рамках Международного проекта «Тарихтан тағылым – еткенге тәзгім» - «Память о прошлом во имя будущего», посвященного Дню политических репрессий и голода, на родине Магжана к 130-летию поэта стартовал форум «Политика исторической памяти в Республике Казахстан на современном этапе».

Участие в форуме приняли делегаты со всех концов страны. Среди них общественные деятели, известные ученые, многие заслуженные люди. В первую очередь гости Северного Пришилья посетили родину великого поэта – село Сарытомар, музей Магжана Жумабаева, возложили цветы к памятнику. В завершение встречи руководитель Республиканского государственного учреждения «Когамдық көлісім» Паули Элина провела тренинг по актуальным вопросам деятельности общественных структур Ассамблеи народа Казахстана.

В программе работы фору-



ма – интерактивная встреча с активом области по итогам 32 сессии АНК, церемония возложения цветов к памятнику жертв политических репрессий и де-

порации, Вечному огню, памятнику Магжана Жумабаева, пленарные заседания, панельные сессии в формате «мeetup»,

встреча с потомками репресси-рованных и молодежью региона, общественным и научно-культурным сообществом области по вопросам сохранения исто-

рических репрессий и активизации деятельности Ассамблеи в области.

## СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

### Серебряный юбилей советчан

5 июня свою серебряную свадьбу отметят жители села Советское Наталья Ивановна Семеренко и Игорь Аркадьевич Нагавицын, истинные сельчане, скромные и работящие. Семью свою супруги создали уже в зрелом возрасте. Им обоим было по 43 года. Эти люди нашли друг друга и поняли, что они две половинки единого целого. Их союз получился крепким, благополучным.



Игорь Аркадьевич вырос в Советском. В это село он попал четырехлетним малышом. Привезли его сюда родители целинники. Род, как все деревенские мальчишки из работающих семей сельских тружеников. По окончании школы поступил в автошколу ДОСААФ. Такие школы добровольного общества содействия армии, авиации и флоту давали юношам специальности, которые могли пригодиться на воинской службе. Игорю Нагавицыну полученная в автошколе специальность водителя пригодилась. Действительную воинскую службу он проходил в Германской Демократической республике. Вернувшись домой, поступил в Карагандинское сельское профессиональное училище, где получил специальность электрика. Работал в совхозе «Советский» сначала водителем, затем электриком. Человек он работящий, с техникой всегда ладил. А свой воинский долг не просто выполнил, выполнил в очень серьезном масштабе. По призыву военкомата он, сверхсрочник, стал ликвидатором Чернобыльской аварии. Затем еще был в его судьбе Спитак, куда он отправился добровольцем помогать людям, пострадавшим от землетрясения.

Наталья Ивановна 28 лет назад прибыла в село из города Жаннатас Джамбульской области. Жила в Черемушках (труженики целинного совхоза тогда очень гордились тем, что есть у них свои Черемушки), по соседству с Игорем Аркадьевичем.

«Вику – красивая, молодая, не замужем, и женился. Так и живем», – рассказывает И. А. Нагавицын.

25 лет живут супруги в полном согласии. Вместе воспитывали дочь Натальи Ивановны. Женой Наталья Ивановна оказалась хорошей и хозяйственной замечательной. В доме уютно. Она прекрасно готовит, замечательная рукодельница. Приусадебный участок, огород под ее присмотром в идеальном состоянии. А какие заготовки на зиму она делает! Выйдя на заслуженный отдых, Наталья Ивановна как рукодельница нашла новое увлечение. Теперь эта мастерица вышивает бисером картины, иконы. Они украшают их дом, от чего на душе становится радостнее. Любят дарить свои произведения и даже церкви свои иконы дарить. Хотется, чтобы наши читатели увидели эту красоту и полюбовались ею. И чтобы эта публикация напомнила нашим читателям, как много среди живущих рядом с нами людей тех, кем можно восхищаться. Ведь каждый человек неповторим и почти в каждом из нас есть что-то свое, достойное внимания и уважения. Серебряный юбилей Натальи Ивановны и Игоря Аркадьевича убеждает в этом.

Т. БОРИСОВ.

## СПОРТ

### Турнир по греко-римской борьбе

С 23 по 25 мая в г. Атбасар Акмолинской области проходил XX Республиканский турнир по греко-римской борьбе, посвященный памяти Героя Советского Союза Акана Курманова.

В турнире приняли участие 250 юных борцов из городов Астана, Актобе, Кызылорда, Павлодар, Караганда, Темиртау, Сарань, Костанай, Кекшетау, Петропавловск, Степногорск, Жаксы, Лисаковск, Ашалы, Державинск, Семей, Туркестанской области и района М. Жумабаева.

Места в соревнованиях распределились следующим образом: чемпионы в своих весовых категориях стали Куванов Евгений, Бугенев Ильяс, Кинчинаев Куат, Кинчинаев Бахтияр. Маликов Амир завоевал второе место. Тренер-преподаватель Аленов Ж. Е.

Поздравляем тренера-преподавателя и его воспитанников с успешным выступлением и желаем высоких побед!

В. КУРИШКО,  
заместитель руководителя  
дюш.



## Спорт – заповедник здоровья

На территории села Таманское прошли соревнования, приуроченные ко Дню памяти людей, умерших от СПИДа.

Открыли соревнования ученицы Таманского комплекса гимнастическим этюдом и спортивным фешмебом. На старте вышли Бастомарская, Александровская, Советская, Возвышенская средние школы. Ребята и учителя соревновались в таких видах спорта, как волейбол, баскетбол, футбол, теннис, шахматы.

Болельщики активно поддерживали свои команды. Участникам даже не помешала погода: они показали ловкость, точность и силу, быстроту и сообразительность. Зрелищным получился турнир по футболу, помотала нервы зрителям и игрокам серия послематчевых пенальти – все как в профессиональном футболе. По итогам встреч победу на футбольном поле одержала команда Бастомарской средней школы, второе место завоевала команда Возвышенской СШ, третье – Советской СШ.

Не менее напряженными оказались соревнования по волейболу и баскетболу. Лучшими в этих видах спорта были ребята из Бастомарской СШ (волейбол) и Александровской СШ (баскетбол), второе место заняли ученики Советской СШ (волейбол) и снова проявили себя ребята из Александровской СШ, третье место в этих видах спорта заняли учащиеся из Таманского комплекса. Среди учителей первое место заняла команда Таманского комплекса, второе – Возвышенской СШ, третье – Советской СШ.

В соревнованиях по настольному теннису первое место заняли Петрашин А. и Шуланова М., третье – Сулейменов А. из Александровской СШ, второе – Балтабай Д. из Таманского комплекса и Муханова С. из Александровской СШ.

В турнире по шахматам дети показали высокий уровень игры. По итогам состязаний первое место заняли Шадрин А. (Бастомарская СШ) и Поляков В. (Таманский комплекс), второе – Тугу-



чова К. (Советская СШ) и Охмат С. (Пулеметовская НШ), третье – Леликова Т. (Советская СШ), Тарасов Л. (Возвышенская СШ), Ханжекова С. (Таманский комплекс), Бегеба В. (Пулеметовская НШ).

Командам были вручены грамоты и спортивный инвентарь: футбольные, баскетбольные, волейбольные мячи, теннисные ракетки и спортивные подушки. Выражаем благодарность в подготовке и организации данного мероприятия председателю районного отраслевого профессионального союза работников образования и науки Пащенко Н. А., первичной профсоюзной организации КГУ «Таманский комплекс школы-ясли-сад» в лице Драмарецкого Д. П., руководителю ТОО «Таманское» Туницкому Н. Б.

Н. ЯКОВЛЕВА,  
социальный педагог.

7 ИЮНЯ - ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ  
БЕЗОПАСНОСТИ ПИЩЕВЫХ ПРОДУКТОВ

## В ЧЕМ ВАЖНОСТЬ ПОВЫШЕНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ ПИЩЕВЫХ ПРОДУКТОВ

Доступ к достаточному количеству безопасных продуктов питания является важнейшим фактором поддержания жизни и укрепления здоровья. Как правило, заболевания пищевого происхождения — это инфекционные заболевания или интоксикации, вызванные бактериями, вирусами или химическими веществами, попадающими в организм через зараженную воду или пищу. Безопасность пищевых продуктов играет важнейшую роль на всех этапах производственной цепочки — от производства до сбора урожая, обработки, хранения, распределения, вплоть до приготовления и потребления.

Ежегодно каждый десятый человек в мире заболевает в результате употребления в пищу небезопасных для здоровья пищевых продуктов. От небезопасной пищи страдают в первую очередь наиболее уязвимые группы населения: беременные женщины, дети в возрасте до пяти лет, пожилые люди и люди с ослабленной иммунной системой. Потребители могут изменить ситуацию, предотвращая болезни пищевого происхождения, получая необходимую информацию о факторах риска и способствуя безопасности пищевых продуктов. Делая выбор в пользу безопасного и здорового питания и безопасности обращаясь с пищевыми продуктами дома, вы вносите свой вклад в уменьшение глобального бремени болезней и поддержание устойчивых продовольственных систем.

Всемирный день безопасности пищевых продуктов, который отмечается 7 июня, призван привлечь внимание к данной проблеме и побудить к внедрению мер, направленные на профилактику, выявление и снижение рисков возникновения заболеваний пищевого происхождения и способствующих укреплению продовольственной безопасности, охране здоровья, экономическому процветанию, развитию сельского хозяйства, расширению доступа к рынкам, росту туризма и устойчивому развитию в целом. Организацией меро-



приятий Всемирного дня безопасности пищевых продуктов занимаются Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) и Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО) совместно со странами-членами и другими соответствующими организациями.

Этот международный день представляет собой возможность приложить все силы к тому, чтобы пища на нашем столе была безопасной, безопасность пищевых продуктов стала неотъемлемой частью общественной повестки дня, а глобальное бремя болезней пищевого происхождения стало легче.

Безопасность пищевых продуктов — это общая ответственность государства, производителей и потребителей. Каждый, кто сопровождает пищу в ее пути от фермы до стола, играет особую роль в том, чтобы она оставалась безопасной и не причинила вреда здоровью.

Пять важнейших принципов безопасного питания ВОЗ были сформулированы группой ученых из разных стран, чтобы предоставить потребителям во всем мире рекомендации в отношении простых действий, необходимых для предотвращения болезней пищевого происхождения:

- соблюдать чистоту,
- отдавать сырое от готового,
- проводить тщательную тепловую обработку,
- хранить продукты при безопасной температуре,
- использовать безопасную воду и безопасное пищевое сырье.

Большинство болезней пищевого происхождения можно предотвратить при правильном обращении с пищевыми продуктами. Вы и ваша семья можете изменить ситуацию. Безопасность пищевых продуктов — дело каждого.

Кульсара АЛЬЖАНОВА,  
главный специалист УСЭК района.

## Медико-социальная экспертиза у пациентов с терминалльной хронической почечной недостаточностью

Хроническая болезнь почек является важной медико-социальной проблемой современной медицины. Число больных с терминалльной хронической почечной недостаточностью увеличивается быстрыми темпами. Хроническая почечная недостаточность (далее ХПН) — клинический симптомокомплекс, обусловленный уменьшением числа и изменением функции оставшихся действующих нефронов, что приводит к нарушению гомеостатической функции почек, в частности, к снижению СКФ более чем на 50%. Причины, приводящие к ХПН, различны и зависят от возраста: у детей до 5 лет основными причинами являются врожденные структурные и обструктивные аномалии, наследственные заболевания почек; после 5 лет — приобретенные болезни: хронический гломерулонефрит, фокальный сегментарный гломерулосклероз.

Различают четыре стадии ХПН. Терминалльная почечная недостаточность (декомпенсированная) характеризуется анорексией, нарастающими неврологическими изменениями (апатия, слабость мышц или их спазм, головные боли, ухудшение зрения, судороги), а также сухостью и зудом кожи. В крови постоянно повышено количество мочевины, креатинина, мочевой кислоты, нарушен электролитный состав крови. Все это вызывает времеческую интоксикацию или уремию (уреумия — моча в крови). Количество выделяемой за сутки мочи уменьшается до полного ее отсутствия, появляется шумное дыхание, нарастают симптоматика отека легких, нарушение сердечно-сосудистой системы, брадикардия, артериальная гипертензия, появляются запахи мочи изо рта, стоматит, фарингит, перикардит, плеврит. Прогноз, как правило, неблагоприятный. Различают четыре стадии ХПН. Терминалльная почечная недостаточность (декомпенсированная) характеризуется анорексией, нарастающими неврологическими изменениями (апатия, слабость мышц или их спазм, головные боли, ухудшение зрения, судороги), а также сухостью и зудом кожи. В крови постоянно повышено количество мочевины, креатинина, мочевой кислоты, нарушен электролитный состав крови. Все это вызывает времеческую интоксикацию или уремию (уреумия — моча в крови). Количество выделяемой за сутки мочи уменьшается до полного ее отсутствия, появляется шумное дыхание, нарастают симптоматика отека легких, нарушение сердечно-сосудистой системы, брадикардия, артериальная гипертензия, появляются запахи мочи изо рта, стоматит, фарингит, перикардит, плеврит. Прогноз, как правило, неблагоприятный.

А. Сыздыкова,  
и.о. руководителя отдела МСЭ №2.

## Лейкоз крупного рогатого скота

Лейкоз у крупного рогатого скота остается одним из самых распространенных заболеваний. Это хроническая инфекционная болезнь опухолевого характера. Основным признаком лейкоза является злокачественное разрастание клеток кроветворных органов с нарушением их созревания, в результате чего происходит диффузная инфильтрация органов этиими клетками или появляются опухоли.

В странах Европы в начале 20 века было много случаев лейкоза. Но специалисты тогда не нашли возбудителя этого заболевания и бороться с лейкозом было невозможно. Источником этой болезни становится инфицированный вирусом лейкоза. Возбудитель болезни передается внутриутробно от больных и инфицированных вирусом лейкоза КРС коров-матерей, спермой быков-производителей, содержащих следы крови, при взятии крови, вакцинации, химиотерапии одной и той же иглой, вирус может передаваться через молоко больных коров.

Лейкоз КРС может таиться в организме животного годами, не ухудшая состояние здоровья. При лейкозе лимфоузлы животного, печень и селезенка увеличиваются. У коров часто воспаляются лимфоузлы тазового пояса, иногда предлопаточные или надвывибранные складки. Коровы становятся вялыми, худеют, бывают кровотечения из носа.

Лейкоз КРС наносит огромный ущерб фермерским хозяйствам. Снижаются надои молока, увеличивается смертность КРС, происходит недополучение приплода, необходимо затрачивать средства на ветеринарно-санитарные мероприятия.

Лейкоз крупного рогатого скота чаще всего клинически выявляется у животных старше 4-летнего возраста и протекает хронически и стадийно, особенно в конечной стадии развития болезни. При клиническом обследовании обращают внимание на общее состояние животного, упитанность, видимые слизистые оболочки. При исследовании глазного яблока в некоторых случаях отмечают одностороннее или двустороннее пучение глаз и помутнение роговицы.

Поверхностные лимфатические узлы (подчелюстные, шейные, околоушные, коленчатые складки, голодной ямки, над-



выменные) осматривают пальпацией, системно.

При анатомировании трупов либо исследовании туш на мясокомбинатах концентрируют внимание на размеры органов, общую распространенность опухолевых разрастаний, степень пораженности лимфатических узлов. Необходимо учитывать, что при лимфоме-лейкозе лимфатические узлы увеличены на одинаковую величину, не интегрируются с окружающими тканями, капсула снимается просто, поверхность разреза серо-белая, состав узлов саловидный, сочный.

Лимфатические узлы при лимфографии-нуплатомезе, лимфосаркоме выделяются бугристостью, капсула сращена с паренхимой, при разрезе видны кровоизлияния и некрозы; в органах брюшной, тазовой полостей, на серозных оболочках обнаруживаются опухолевые наросты желтоватого цвета. При лимфоидном лейкозе селезенка увеличена в размерах в 3-5 раз, гипер-плазиризованные фолликулы резко выступают, состав напоминает резину, часто капсулы увеличенного органа разрываются.

При миелопейкозе селезенка красно-малинового цвета, фолликулы едва заметны, состав органа рыхлый. При лимфосаркоме селезенка, как правило, в размерах не увеличена.

При лейкозе обнаруживают очаговые либо диффузные в виде опухоли разрастания серо-белого оттенка в паренхиме печени, почек, в толще сердечной мышцы, органах пищеварительного тракта, матке, скелетных мышцах и прочих органах. На гистологическое обследование при лейкозе отправляют кусочки селезенки, лимфатических

узлов, сердца, печени, легких, стенки пораженных заболеванием органов пищеварения (очень часто сычуга), матки и скелетных мышц.

При гистологическом обследовании при лимфоидном лейкозе обнаруживают стирание свойственного строения органа вследствие бурной очаговой либо диффузной лимфоидно-клеточной инфильтрации. Среди клеток преобладают лимфоциты и в меньшем количестве пролимфоциты, лимфобласты. При миелопейкозе (встречается реже) в селезенке обнаруживают незрелые мегакариоциты, гематоцитобласты, а в лимфоузлах, печени, почках — очаговые либо диффузные разрастания миелоидных элементов.

Лечение на данный момент не разработано. На неуспешных по лейкозам хозяйствах внедряют ограничения, воспрещающие реализацию и вызов животных для племенных и иных целей. Воспрещается использовать для воспроизводственных нужд стада животных, в родословной которых есть инфицированные лейкозом предки, сдерживать животных в одном стаде после определения у них лейкоза.

Подобных сельскохозяйственных животных сдают на мясокомбинат, внутренние органы изучают. Молоко от нездоровых животных кипятят и применяют для откорма. При выявлении характерных для лейкоза признаков туши и органы отправляют на техническую утилизацию. Ветеринарный специалист мясокомбината (убойного пункта, бойни), выявивший лейкозные видоизменения в тушах либо органах, обязан отправить патологический материал в ветлабораторию на гистологическое обследование и сообщить его итоги ветеринарному специалисту или руководителю хозяйства, из которого прибыли на убой животные.

Обязательно серологическое исследование по РИД всех животных, которые поступили для племенной работы. Половозрастно реагирующие по РИД к вывозу из хозяйства не подлежат.

В неуспешных по лейкозу хозяйствах проводят дезинфекцию помещений и оборудования в соответствии с действующей инструкцией.

ТИ района М.Жумабаева  
КВК и МСХ РК



ҚАЗАҚСТАН  
ПОНЕДЕЛЬНИК  
5 ИЮНЯ

06.00 Энтурал.  
06.05 Жадерл.  
06.25, 02.25 Күй-керуен.  
07.00 TANSOLPALAN.  
10.00, 13.00, 17.00, 20.00, 00.30 AQPARAT.  
10.10, 18.00 Т/х «Жазыксыз жүрек».  
12.00, 02.55 Өмір көркем.  
13.10, 21.30 Т/х «Бейзіл сыйнып».  
14.20 Дара.  
15.30 Арта.  
16.20 Ақорда.  
16.30 Коніл толкыны.  
17.15 М/ф «Сү персі».  
20.35 Ashyq alan.  
22.30 Т/х «Бауырлар».  
23.20 1001 түр.  
01.05 Сана.

**ВТОРНИК  
6 ИЮНЯ**

06.00 Энтурал.  
06.05 Жадерл.  
06.25, 02.25, 08, 17.00, 20.00, 00.30

**AQPARAT.**  
07.00 TANSHOLPAN.  
10.10, 18.00 Тұ/ «Жазықсыз жүрек».  
12.00, 03.00 Өмір көркем.  
13.10, 21.30 Тұ/ «Білдін синьын».  
14.20, 17.15 М/ф «Су перісі».  
15.05 Қызық скенен.  
16.05, 02.25 Әйел алемі.  
16.40 Қиесл Қазақстан.  
20.35 Ashyq alan.  
22.30 Тұ/ «Балықтарда».  
23.20 1001 тун.  
01.05 Сана.

**СРЕДА**  
**7 МАЯ**

06.00 Әндиран.  
06.05 Жадігер.  
06.25, 10.00, 13.00, 17.00, 20.00, 20.00, 00.30  
**AQPARAT.**  
07.00 TANSHOLPAN.  
10.10, 18.00 Тұ/ «Жазықсыз жүрек».  
12.00, 02.45 Өмір көркем.  
13.10, 21.30 Тұ/ «Білдін синьын».  
14.20, 17.15 М/ф «Су перісі».  
15.05 Қызық скенен.  
16.05, 02.25 Әккеңт.  
16.30 «Киен Қазақстан» ә/б

20.35 Ashyq alan.  
 22.30 T/х «Бауырлар».  
 23.20 1001 тұн.  
 01.05 Сана.

**ЧЕТВЕРГ  
8 ИЮНЯ**

06.00 Эңтурал.  
 06.05 02.15 Жадігер.  
 06.25, 10.00, 13.00, 17.00, 20.00, 00.30 AQPARAT.  
 07.00 TANSOLHAN.  
 10.10, 18.00 T/х «Жазықсыз жүрек».  
 12.00, 02.35 Әмір коркем.  
 13.10, 21.30 T/х «Бізден саныны».  
 14.20, 17.15 М/Ф «Су перісі».  
 15.05 Қызыл скен.  
 16.05 Тірпілік.  
 16.40 «Киел Казакстан», д/ф.  
 20.35 Ashyq alan.  
 22.30 T/х «Бауырлар».  
 23.20 1001 тұн.  
 01.05 Сана.

**ПЯТНИЦА  
9 ИЮНЯ**

06.00 Эңтурал.  
 06.05, 03.05 Жадігер.  
 06.25, 10.00, 13.00, 17.00, 20.00, 00.30

AQPARAT.  
 07.00 TANSHOLPAN.  
 10.10, 18.00 Тұx «Жазықсыз жүрек».  
 12.00, 01.10 Өмір көркем.  
 13.10 Тұx «Білдін салынып».  
 14.20, 17.15 ММД «Су перісі».  
 15.05 Қызың екен.  
 15.50, 02.05 Гаянхарас.  
 20.35 Ashyq алан.  
 21.30 Концерт толықыны.  
 22.30 Тұx «Бауырлар».  
 23.20 Эзіл алем.  
 00.00 PARASAT Mайданы.  
**СУББОТА  
10 ИЮНЯ**  
 06.00 Әнуран.  
 06.05 Жадгер.  
 06.30, 20.00, 03.00 AQPARAT.  
 07.05 Нартүзекел.  
 08.10 Күй-керүен.  
 08.40 Концерт толықыны.  
 09.25 Іштік гү.  
 10.00, 18.00 Тұx «Жазықсыз жүрек».  
 12.00, 20.30 «Qazaqstan дауысы».  
 Базарлар.  
 14.00 Концерт.  
 16.00 М/dh.

17.35 Өзекті.  
 20.20, 03.30 Aqorda.  
 22.30 Т/х «Бауырлар».  
 23.20 Т/х «Біздің салының».  
 00.50 Футбол.

**ВОСКРЕСЕНИЕ  
11 ИЮНЯ**

06.00 Энтуран.  
 06.05, 03.00 «Жадігер».  
 06.30 AQPARAT.  
 06.45 Aqorda.  
 07.00, 01.55 Құмс комей.  
 07.35 Д/ф.  
 08.20, 02.40 Ақсауýт.  
 08.45 Білм байтесі.  
 09.20, 21.45 Конц толкыны.  
 10.00, 18.00 Т/х «Жазықсыз жүрек».  
 12.00 «Qazaqtan дауысы. Балалар».  
 14.00 М/ф.  
 15.35 Гаунартас.  
 16.45 Әзіл алемі.  
 20.00, 01.05 Арга.  
 20.50 «Дара».  
 22.30 Т/х «Бауырлар».  
 23.20 Т/х «Біздің салының».

ХАБАР  
ПОНЕДЕЛЬНИК

**5 ИЮНЯ**

- 05.00 Мегахит. «Загнанный».
- 07.00 Оян.
- 10.00 Бакыттың кілті енбекте.
- 10.30 М/Ф «Нильс».
- 11.20 М/ф.
- 12.00, 20.00 Т/х «Мелек-2».
- 14.00 Айналine.
- 15.00 Телевикторина.
- 16.00 Т/с «Человек без сердца».
- 18.00 Новости.
- 18.20 Итоги.
- 19.00 Корытников жаналыктар.
- 19.20 Бедін мансасат.
- 21.45 Т/х «Келинжан-4».
- 23.00 Үйким келмейди.
- 00.00 StartUp KZ.
- 01.00 КР Энтураны.

**ВТОРИК  
6 ИЮНЯ**

- 05.00 Т/с «Человек без сердца».
- 07.00 Оян.
- 10.00 Уәде.
- 10.30 М/ф.

12.00, 20.00 Тұ/ «Мелек-2».  
14.00 Айна.ine  
15.00 Телевизорина.  
16.00 Т/с «Референт».  
18.00 Новости.  
18.20 Итоги.  
19.00 Корытынды жаңалықтар  
20.10 Біздің максат.  
21.45 Т/х «Келінжан-4».  
23.00 Үйкін көлмейді.  
00.00 Дүлдүлдер лубірі.  
01.00 КР «Әншінәр».

**СРЕДА**  
**7 ИЮНЯ**

05.00 Мегахит. «Промыв».  
07.00 Ози.  
10.00 В фокусе.  
10.30 М/ф.  
12.00, 20.00 Тұ/ «Мелек-2».  
14.00 Айна.ine  
15.00 Телевизорина.  
16.00 Т/с «Референт».  
18.00 Новости.  
18.20 Итоги.  
19.00 Корытынды жаңалықтар  
20.10 Біздің максат.  
21.45 Т/х «Келінжан-4».

23.00 Үйким келмейді.  
00.00 Баяттың кілті енбекте.  
01.00 КР Энуранны.

**ЧЕТВЕРГ  
8 ИЮНЯ**

05.00 «Балқанский русбек», х/ф.  
07.00 Ози.  
10.00 Бізге хабарласкан.  
10.30 Әрекет.  
11.00 Алғапкы.  
12.00, 20.00 Т/х «Мелек-2».  
14.00 Ainaline.  
15.00 Телевизорнина.  
16.00 Т/с «Любимые дети».  
18.00 Новости.  
18.20 Итоги.  
19.00 Корытынды жаналыктар.  
19.20 Білдиң мисат.  
21.45 Т/х «Келіншіл-4».  
23.00 Үйким келмейді.  
00.00 Жеті казына.  
01.00 КР Энуранны.

**ПЯТИЦА  
9 ИЮНЯ**

05.00, 16.00 Т/с «Любимые дети».  
07.00 Ози.  
10.00 Менін өмірім.

10.30 Майдан тер.  
12.00, 20.00 Т/х «Мелек-2».  
14.00 Айналын.  
15.00 Телевикторина.  
18.00 Новости.  
18.20 Итоги.  
19.00 Корытынды жашылмактар.  
19.20 Біздің маскат.  
21.45 Қызық тімес.  
22.45 Мегахит. «Город банд».  
01.00 КР Әншұраны.

**СУББОТА  
10 ИЮНЯ**

05.00 «Жудызды жеккес-жек». 06.45 Концерт.  
09.00 Құқсанат гүмым.  
09.30 Спорт тіме.  
10.00 Мегахит. «Город банд».  
12.00 М/ф.  
13.30 StartUp KZ.  
14.00 Дүлдүлдер дубурі.  
14.30 Қызық тімес.  
16.00 Аланкапы.  
17.00 «Маска».  
19.00 Covershow.  
21.00 7 күн.  
21.40 Д/ф.

22.15 «Однажды в Стокгольме», х/ф  
 01.00 КР Энтураны.

**ВОСКРЕСЕНИЕ**  
**11 ИЮНЯ**

05.00 Жудильцы жекпе-жек.  
 06.15 Концерт.  
 08.00 Косплейский бокс.  
 11.00 Эсем андер.  
 12.00 М/ф.  
 13.15 М/ф «Невероятные  
 приключения Нильса».  
 13.30 Балакай.  
 14.15 «Эрекет».  
 14.45 Шашы.  
 15.45 Cover show.  
 17.30 «Маска».  
 19.30 «Мандык тер».  
 21.00 7 күн.  
 21.40 Отдел журналистских  
 расследований.  
 21.25 Мегахит. «Город тайн».  
 00.15 Мегахит. «Киноман».  
 01.00 КР Энтураны.

ЕВРАЗИЯ  
ПОНЕДЕЛЬНИК  
5 ИЮНЯ

06.00, 03.00 Кешкі кездесу.  
07.00 «П@тия».  
08.00, 19.00 KØREMIZ.  
09.00 Жить здорово!  
09.50 Мужское/женское.  
10.45 «Ломаные линии», х/ф.  
14.10, 02.45 Новости.  
14.20, 02.50 Жанылдырттар.  
14.30 QOSLIKE.  
18.30, 04.00 Басты жаңалыктар.  
20.00 Главные новости.  
20.35 Т/с «Дүшегибүз».  
01.45 Ночной кинотеатр.

**ВТОРИК**  
**6 ИЮНЯ**

06.00, 02.55 Кешкі кездесу.  
07.30 «П@тия».  
08.20, 19.00 KØREMIZ.

09.20 Жить здорово!  
10.10 Мужское/женское.  
11.05 На самом деле.  
12.05 Т/с «Грейдер».  
13.15 Т/с «Татьянин день».  
14.10, 14.20 Новости.  
14.20, 02.45 Жаналыктар.  
14.30 QOSLIKE.  
18.30, 03.55 Басти жаналыктар.  
20.00 Главные новости.  
20.35 Т/с «Душегубы».  
01.40 Ночной кинотеатр.

**СРЕДА**  
**7 ИЮНЯ**

06.00, 02.55 Кешки кездесу.  
07.30 «П@утин».  
08.20, 19.00 KÖREMİZ.  
09.20 Жить здорово!  
10.10 Мужское/женское.  
11.05 На самом деле.  
12.05, 00.30 Т/с «Грейдер».  
13.15 Т/с «Татьянин день».  
14.10, 02.35 Новости.

14.20, 02.45 Жаңалыктар.  
 14.30 QOSLIKE.  
 18.30, 03.55 Басты жаңалыктар.  
 20.00 Главные новости.  
 20.35 Т/с «Психология преступления».

**ЧЕТВЕРГ  
8 ИЮНЯ**

06.00, 02.55 Кешкі кездесу.  
 07.30 «П@утина».  
 08.20, 19.00 KÖREMİZ.  
 09.20 Жить здорово!  
 10.10 Мужское/женское.  
 11.05 На самом деле.  
 12.05, 00.30 Т/с «Трайдер».  
 13.15 Т/с «Гатьянин день».  
 14.10, 02.35 Новости.  
 14.20, 02.45 Жаңалыктар.  
 14.30 QOSLIKE.  
 18.30, 03.55 Басты жаңалыктар.  
 20.00 Главные новости.  
 20.35 Т/с «Психология преступления».

**ПЯТНИЦА  
9 ИЮНЯ**

06.00, 02.55 Кешкі кездесу.  
 07.30 «Піттіпа».  
 08.20, 19.00 КÖREMİZ.  
 09.20 Жить здорово!  
 10.10 Мужское/женское.  
 11.05 На самом деле.  
 12.05 Тс «Грейдер».  
 13.15 Тс «Татынның день».  
 14.10, 02.35 Новости.  
 14.20, 02.45 Жаналыктар.  
 14.30 QOSLIKE.  
 18.30, 03.55 Басты жаналыктар.  
 20.00 Главные новости.  
 20.35 Поле чудес.  
 21.55 «Часы с кукушкой», х/ф.  
 01.50 Повара на колесах.

**СУББОТА  
10 ИЮНЯ**

06.00, 03.20 Той базар.  
 07.10, 04.05 «Піттіпа».  
 08.05 «Не хочу жениться», х/ф.  
 09.55 «Гражданка Катерина», х/ф.  
 14.30 QOSLIKE.

18.30 Айна.  
 19.00 «Год собаки», х/ф.  
 23.00 «Две звезды. Отцы и дети».  
 01.05 Ночной кинотеатр.  
 02.20 Т/с «Эмман».

**ВОСКРЕСЕНЬЕ**  
**11 ИЮНЯ**

06.00, 03.10 Той базар.  
 07.45, 02.25 «И/утина».  
 08.50 Воскресные беседы.  
 09.00 Д/Ф.  
 09.55 ПроУют.  
 11.00 QАЙМАҚ.  
 11.30 Т/с «Северное сияние».  
 13.30 «Год собаки», х/ф.  
 17.35 «Пальма», х/ф.  
 20.00 Грани.  
 21.00 «Соломоново решение», х/ф.  
 01.10 Чего? Где? Когда?

1 КАНАЛ  
МОНДЕЛЬНИК  
5 ИЮНЯ

08:00 «Доброе утро»  
12:00, 15:00, 18:00, 21:00, 06:00  
**Новости**  
12:20 «АнтиФейк»  
12:55 «Жить здорово!»  
13:45, 15:15, 18:15, 19:50, 21:20  
**«Информационный канал»**  
19:00 «Мужское Женское»  
22:50 «Куклы наследника Тутти»  
00:00 Время  
01:00 Т/с «Грейдер»  
02:00 «Большая игра»  
03:00 Подкаст.Лаб «Пусть не говорят, пусть читают»  
03:40 Подкаст.Лаб «АстроУмы»  
04:20 Подкаст.Лаб «Антрапозит»  
05:00 Подкаст.Лаб «Психика»  
05:40, 06:05 Подкаст.Лаб «Обязан к прочтению»  
06:20 Подкаст.Лаб «Мелодии жизни»  
06:55 Подкаст.Лаб «Собрались с мыслими»

22:50 «Куклы наследника Тутти»  
00:00 Время  
01:00 Тс «Грейдер»  
02:00 «Большая игра»  
03:00 Подкаст.Лаб «Легкие деньги»  
03:40 Подкаст.Лаб «Жизнь замечательных»  
04:20 Подкаст.Лаб «Кот Шрёдингера»  
05:00 Подкаст.Лаб «Собрались с мыслями»  
05:40, 06:05 Подкаст.Лаб «20 лет спустя»  
06:20 Подкаст.Лаб «Психика»  
06:55 Подкаст.Лаб «Креативные индустрии»

**СРЕДА  
7 ИЮНЯ**

08:00 «Доброе утро»  
12:00, 15:00, 18:00, 21:00, 06:00 Новости  
12:20 «АнтиФейк»  
12:55 «Жить здорово!»  
13:45, 15:15, 18:15, 19:50, 21:20 «Информационный канал»  
19:00 «Мужское/Женское»  
22:50 «Куклы наследника Тутти»  
00:00 Время  
01:00 Тс «Грейдер»  
02:00 «Большая игра»

ЧЕТВЕРГ 8 ИЮНЯ	
08:00	«Добро утро»
12:00, 15:00, 18:00, 21:00, 06:00	Новости
12:20	«АнтиФейк»
12:55	«Кий здоровова!»
13:45, 15:15, 18:15, 19:50, 21:20	«Информационный канал»
19:00	«Мужское/Женское»
22:50	«Куклы наследника Тутти»
00:00	Время
01:00	Специальный репортаж
02:00	«Большая игра»
03:00	Подкаст.Лаб «Космические истории»
03:40	Подкаст.Лаб «Собрались с мыслями»
04:20	Подкаст.Лаб «Пусть не говорят, пустьчат»
05:00	Подкаст.Лаб «Свидетели Эзотерикей»
05:40, 06:05	Подкаст.Лаб «Кот Шредингера»
06:20	Подкаст.Лаб «20 лет спустя»
06:55	Подкаст.Лаб «Мелодии моей жизни»
ПЯТНИЦА 9 ИЮНЯ	

00:05 Д/ф «Прими «Вызов» - почтущив силу!»  
03:05 Д/ф «Дэнис Дэй-Льюис. Наследники»  
04:05 Подкаст.Лаб «20 лет спустя»  
04:45 Подкаст.Лаб «Тефформат»  
05:25 Подкаст.Лаб «Креативные индустрии»  
06:05 Подкаст.Лаб «Произвольная программа»  
06:40 Подкаст.Лаб «Антропология»  
07:15 Подкаст.Лаб «Мелодии моей жизни»  
07:50 Подкаст.Лаб «Психика»  
08:25 Подкаст.Лаб «Космические истории»

**СУББОТА  
10 ИЮНЯ**

09:00 «Доброе утро. Суббота»  
12:00 «Умницы и умники»  
12:45 «Слово пастыря»  
13:00, 15:00, 21:00 «Новости»  
13:15 Д/ф «Все звезды русского космоса»  
14:15 Д/ф «До небес и выше»  
15:15 X/ф «Высота»  
17:00 X/ф «Верные друзья»  
19:00 X/ф «Женщины»  
21:20 «Кто хочет стать миллионером?»

заметательных»  
07:25 Подкаст.Лаб «20 лет спустя»  
08:00 Подкаст.Лаб «Обязательно к прочтению»

**ВОСКРЕСЕНИЕ  
11 ИЮНЯ**

09:00, 13:00, 15:00, 21:00 Новости  
09:10 Подкаст.Лаб «Антропология»  
09:55 «Играй, гармонь любимая!»  
10:40 «Часовой»  
11:10 «Здоровье»  
12:20 «Менталион»  
12:40 «Непутевые заметки»  
13:15 «Жизнь своих»  
14:10 «Повары на колесах»  
15:15 Д/Ф «Правительство США против Рудольфа Абеля»  
17:20 Х/Ф «Мертвый сезон»  
20:00 Специальный репортаж  
21:30 «Эзых. Разгульй!»  
00:00 Время  
00:30 Х/Ф «Однинадцать молчаливых мужчин»  
02:45 Д/Ф «Ловцы солнца»  
03:50 «На футболе с Денисом Казанским»  
04:20 Подкаст.Лаб «Мелодии моей жизни»

**МИГРАЦИОННАЯ СЛУЖБА  
ОПОВЕЩАЕТ****ПАМЯТКА**  
ДЛЯ ПРИБЫВАЮЩИХ ИНОСТРАНЦЕВ  
НА ТЕРРИТОРИИ РЕСПУБЛИКИ  
КАЗАХСТАН

Иностранные граждане могут въезжать в Республику Казахстан по действительным заграничным паспортам или заменяющим их документам при наличии въездных виз Республики Казахстан, если иной порядок не установлен соглашением Республики Казахстан с соответствующей стороной или Правительством Республики Казахстан.

**Ответственность принимающей стороны**

Принимающая сторона в течение трех рабочих дней с момента прибытия иностранного гражданина письменно уведомляет органы внутренних дел о прибывших иностранцах.

Принимающая сторона будет нести ответственность за неуведомление миграционной службы о прибытии иностранного лица на территорию страны, неоформление РВП иностранцу.

Уведомление о прибытии иностранца можно подать в режиме online по адресу [www.eopqaq.kz](http://www.eopqaq.kz) либо [vmp.gov.kz](http://vmp.gov.kz).

По всем интересующим вопросам можете обратиться в группу миграционной службы отдела полиции района М. Жумабаева ДП СКО по адресу: г. Булаево, ул. Юбилейная, 54, тел. 2-00-35.

**М. СМОЛЕКОВ,**  
старший инспектор ГМС ОП  
района М. Жумабаева  
старший лейтенант полиции.

**Если вашей жизни угрожает опасность...  
Куда обращаться в случае бытового насилия?**

Многие противоправные действия в сфере семейно-бытовых отношений носят скрытый характер, что усложняет оказание помощи жертвам бытового насилия.



Многие женщины боятся огласки, стыдятся родственников и знакомых. Также боятся усугубления отношения между супругами и того, что приведет к разводу.

Сотрудники органов внутренних дел и другие специалисты, работающие с жертвами бытового насилия, консультируют их, предлагают временное убежище. Но женщина сама принимает решение, оставаться ли ей в этих отношениях или нет.

Если в вашей семье возникли конфликты, сложности и вы не знаете, что делать в той или иной ситуации, вы боитесь остаться дома, подвергаетесь насилию в семье, вам нужна помощь психолога, экономическая поддержка, звоните по телефону 102.

**М. КОКУШЕВА.**  
Отдел полиции ОП района  
М. Жумабаева.

**ОСТОРОЖНО: МОШЕННИКИ!  
Не дайте себя обмануть**

В последние годы широкую популярность получили смс-рассылки или электронные письма с сообщениями о выигрыше автомобиля либо других ценных призов. Для получения «выигрыша» злоумышленники обычно просят перевести на электронные счета определенную сумму денег, мотивируя это необходимостью уплаты налогов, таможенных пошлин, транспортных расходов и т.д. После получения денежных средств они перестают выходить на связь либо просят перевести дополнительные суммы на оформление выигрыша.



тверждением добродородочности организаторов акции и гарантией вашего выигрыша.

Оградить себя от подобного рода преступлений предельно просто. Прежде всего необходимо быть благородным. Задумайтесь над тем, принимали ли вы участие в розыгрыше призов? Знакомы ли вам организаторы, направившие уведомление о выигрыше? Откуда организаторам акции известны ваши контактные данные? Если вы не можете ответить хотя бы на один из этих вопросов, рекомендуем вам проигнорировать поступившее сообщение.

Если вы решили испытать счастье и выйти на связь с организаторами розыгрыша, постарайтесь получить от них максимальную возможную информацию об акции, условиях участия в ней и правилах ее проведения. Помните, что упоминание вашего имени на Интернет-сайте не является под-

тверждением, что для того, чтобы что-то выиграть, необходимо принимать участие в розыгрыше. Все упоминания о том, что ваш номер является «счастливым» и оказался в списке участников лотереи, являются, как правило, лишь уловкой для привлечения вашего внимания.

**ОП района М.Жумабаева.**

**ОБЪЯВЛЕНИЯ****ПРОДАМ****АВТОТРАНСПОРТ**

◆ Трактор Т-40, телеги (3 единицы), косилку, грабли, цена договорная, с. Золотая Нива. Тел. 8-777-186-12-78.

**ЧАСТНЫЕ ДОМА**

◆ 3-комнатный шаландный дом (телефон, интернет, вода), имеются баня, гараж (литой), огород с плодово-ягодными насаждениями, зимний погреб, цена договорная. г. Булаево, ул. Степная. Тел. 8-777-337-82-60.

◆ Шаландный дом, вода, санузел, торг при осмотре. г. Булаево, ул. Садовая, 61. Тел. 8-705-621-84-16.

◆ Дом с мебелью, имеются баня, гараж, летняя кухня, хозпостройки, плодово-ягодные насаждения, земельный участок (10 соток), удобно для ведения хозяйства, торг при осмотре. с. Рошино (от г. Булаево 27 км). Тел. 8-705-139-79-86.

◆ Жилой дом (98,8 м<sup>2</sup>), можно на разбор, вода подведена, имеются баня, во дворе колодец, сарай, огород. с. Майбайлык. Тел. 8-700-961-58-11, 52-0-14.

4-комнатный дом, кочегарка отдельно, вода, имеются все хозпостройки, баня, гараж, ухоженный огород с насаждениями. Тихий, спокойный район. г. Булаево, ул. Озерная, 31. Тел. 8-705-168-32-80.

◆ Шаландный дом (теплый, уютный, 3 комнаты, большая кухня, санузел, веранда, крыша металлическая, дом обшил сайдингом), вода (горячая, холодная), окна ПВХ, скважинный ремонт, печное отопление, имеются баня (объединенная с домом крытым навесом), гараж, сарай для хозяйственных нужд, теплый сарай, летнее помещение для содержания птицы, дровник, углерка, большой двор, земельный участок (10 соток), фруктово-ягодные насаждения - яблони, вишни, слива, черная смородина, малина, садовая земляника, теплица (10 метров, подведена вода для полива), цена договорная. г. Булаево, ул. Никулина, 44. Тел. 8-771-380-14-84, 8-708-350-89-37, 2-16-58 (после 19.00 часов).

◆ Срочно! 4-комнатный дом (большая кухня, кочегарка отдельно), остается вся мебель, вода, септик, телефон, имеются сарай, дровник, хозпостройки, большой двор, новая баня, большой огород (фруктово-ягодные насаждения), заготовлены дрова. Тел. 8-777-655-75-19, 2-22-48.

на зиму, удобно для ведения хозяйства, рассматриваем вариант рассрочки. г. Булаево (южная сторона). Продам жеребью кобылу (5 лет), также есть байтал (херебая), тай (15 лет), овчарек (8 голов), жирных баранов, ярок, кур. Тел. 8-777-618-87-28, 8-775-286-46-23.

◆ Дом (90 м<sup>2</sup>). Трубы, уголки (металлические), лампы дневного света, кровать, зеркало (настенное), трюмо, письменный стол. г. Булаево, ул. Привокзальная. Тел. 8-705-255-40-65.

◆ Дом (3 комнаты), имеется сарай. г. Булаево, ул. Пятилетка, 17. Тел. 8-777-923-24-96, 2-19-26.

◆ Дом (3 комнаты), имеются баня, сарай. г. Булаево, ул. Чкалова, 40. Тел. 8-777-923-24-96, 2-19-26.

◆ Шаландный 3-комнатный дом, вода (горячая, холодная), санузел, машина-автомат, имеются баня, хозпостройки, колодец, огороды. г. Булаево, ул. Попова, 10 (район школы №3). Тел. 8-777-417-32-28.

◆ Большой дом, вода (горячая, холодная), санузел, имеются сарай, баня, гараж, огород, крытый двор. с. Каракога, ул. Горького, 28. Тел. 8-705-210-73-20, 24-3-50, 8-777-338-07-93.

◆ Благоустроенный дом (78 м<sup>2</sup>, земельный участок 8 соток), вода (горячая, холодная), канализация, санузел, душевая кабина, окна ПВХ, интернет, телефон, новое отопление, 2 железные двери, двор выложен плиткой, имеются баня, огород, теплица, погреб, хозпостройки, большой гараж для СТО (7,5x5,10 - 38 м<sup>2</sup>). Продам детские велосипеды (2 шт.). Булаевская НПС. Тел. 8-777-084-77-70, 8-71531-28-31.

**КАРТИРЫ**

◆ 3-комнатную благоустроенную квартиру, 2 этаж (уютная, теплая, с мебелью, хороший ремонт, бойлер, кондиционер, спутниковое ТВ, два вида отопления, новая крыша, две больших лоджии), имеются присущий участок, дровник, кладовая в подъезде, 6800000 тенге. г. Булаево, ул. Пионерская, 2. Тел. 8-777-194-29-57, 8-777-608-02-77.

◆ 3-комнатную квартиру в 2-квартирном доме, вода, окна ПВХ, имеются шаландная баня, хозпостройки, огород (фруктово-ягодные насаждения), теплица, рядом школа, рынок, вокзал. Продам кровать, мини-диван, комод, стол-тумба, кухонный стол. г. Булаево, ул. Элеваторная, 2/2. Тел. 8-777-655-75-19, 2-22-48.

**ПРОЧЕЕ**

◆ Продам или обменяю на авто недостроенное 2-этажное здание, 6000000 тенге. г. Булаево, ул. Зеленая. Тел. 8-705-120-66-66.

◆ Продам или обменяю на авто здание бывшего кафе «Чебуречная» (100 м<sup>2</sup>), на территории рынка, 6000000 тенге. Тел. 8-705-120-66-66.

◆ Дрова копотные (зеленый лес, а/м ЗИЛ), кубами. Тел. 8-777-926-75-76.

◆ Продам ресторан «Ривьера». г. Булаево, ул. А. Кунаева, 11/1. Тел. 8-777-324-59-63.

◆ Здание гостиницы (2 этажа), подведена вода, имеется септик. г. Булаево. Тел. 8-705-511-09-25.

**ДОМАШНИЕ ЖИВОТНЫЕ**

◆ Крупного жеребчика (2,5 года), стоит на откорме (5 месяцев), 620000 тенге, торг. с. Майбайлык. Тел. 8-705-503-99-56, 52-0-64.

◆ Жеребчика (1,5 года). Тел. 8-777-135-25-80.

**КУПЛЮ**

Закуп мяса по договорным ценам: говядина, конина, баранина, свинина, хряки. Вынужденный забой. Закупаем САЛО. Тел. 8-777-278-53-99, 8-775-152-53-16, 8-747-121-93-79.

**РАБОТА**

◆ Требуются разнорабочие. Тел. 8-705-192-43-53.

◆ Требуются на углевыжигательные пеки закладчики, тракторист на МТЗ, водитель на а/м ЗИЛ. Тел. 8-777-083-15-29.

◆ ИП «Пальчик В. Т.» (Булаевский маслозавод) срочно требуются

водители с категорией «В», «В.С», «Б» рабочие в цех. Тел. 8-777-901-44-44.

◆ На углевыжигательные печи (с. Октябрьское) требуются кочегары, разнорабочие, з/п ежедневно (в субботу, по факту). Тел. 8-776-030-23-02.

◆ В магазин «Перекресток» требуется техника. Тел. 8-777-415-32-97.

◆ Требуется водитель на а/м ЗИЛ, тракторист на МТЗ, сварщик. Тел. 8-777-083-15-29.

**УСЛУГИ**

Вакуумная чистка дымоходов по г. Булаево и району. Тел. 8-777-926-75-76 (Станислав).

Колка дров гидравликой по г. Булаево и району. Тел. 8-777-926-75-76 (Станислав).

Покос травы. Тел. 8-777-926-75-76 (Станислав).

**«ДИЗАЙН ПОТОЛОК»  
ЦЕНТР НАТЯЖНЫХ  
ПОТОЛОКОВ  
Г. БУЛАЕВО.**

Качественный монтаж, низкие цены. Огромный выбор цветов, бесшововые, двухуровневые софиты любой сложности. Установка софитов, люстры, гардины и т. д. Композитные баллоны, работа без пыли. Выезд в район. Оформление договоров на месте, гарантия. Замер, демонтаж, консультация - бесплатно. Кредит. Рассрочка -0%. Скидка на фотопечать - 20%. Акция: гардины - в подарок. Офис: г. Булаево, А. Молдагуловой, 6. (Бывший магазин «Наргиз»). Тел. 8-777-417-92-12, 2-23-60 факс (в любое время, без выходных).

Свидетельство о государственной регистрации серии 4803 №00000510 от 9.07.2015 года.

◆ Ясновидящая поможет избавиться от порчи, слгаза, венца

безбрачия, алкоголизма и мн.др. Тел. 8-705-688-18-51 (Ватсан).

**ИП «ЗЕМСТРОЙ»**

Оформляю и переоформляю документы на земельные участки. Консультация по вопросам земельного законодательства - бесплатно!

г. Булаево, ул. Б. Баяна, 13 (рядом редакция «Вести»). Тел. 8-777-795-56-20, 2-11-66 (Фоминъ). Анна Владимировна.

**«ТЕЛЕДОМ»**

Спутниковые и цифровые ТВ, цифровые приставки и антены, кронштейны, ADSL модемы, пульты, аудио колонки, телевизоры. Установка, ремонт, выезд в район. Производим оплату трикотаж, телекарт и другое.

Наш адрес: г. Булаево, ул. А. Кунаева (возле кафе «Каравелла»). Тел. 8-705-255-94-95.

Вспашка огородов мотоблоком по г. Булаево и району. Тел. 8-777-926-75-76 (Станислав).

◆ Ремонт и чистка компьютеров, ноутбуков и телевизоров. Восстановление удалённой информации. Реставрация ноутбуков: ремонт петель экрана и битых корпусов. Ремонт на дому у заказчика. Замена микро-USB разъёма (разъёма зарядки) на планшетах и смартфонах, удаление учётной записи Гугл и графического ключа. Лечение от вирусов. Восстановление Windows. Фото- и видеосъёмка торжественных мероприятий. Оцифровка видеокассет VHS. Монтаж и настройка систем видеонаблюдения, консультации и обслуживание. Тел: 8-707-627-07-20, 8-705-178-59-58, 2-17-82. Леонид.

**КОМПАНИЯ  
НАРОДНЫЕ ОКНА****окна и балконы на все времена года!**

**50-40-00**

+7 771 10 50 40 00

тел2 +7 74 75 41 10 00

г. Петропавловск, ул. Н.Назарбаева 234

# Поздравляем!

Любимую сноху  
**АНЮ ЕФИМЕНКО**  
с юбилеем!

Сегодня самый важный день -  
Ты отмечашь юбилей.  
Желаем много впечатлений  
И новых в жизни увлечений.  
Побольше важных в жизни дат  
Дорог открытых, без преград.  
Здоровья, счастья и любви,  
Покоя в сердце, теплоты!

Семьи Ефименко  
Кирш, Юдаковых



## **БЛАГОДАРНОСТЬ**

19 мая в жилом доме произошел пожар. Хочется поблагодарить за своевременную помощь в тушении пожара односельчан, руководство и работников ТОО «Агрофирма «Майбалаык», акима Таманского сельского округа Ветер Г.Х., сотрудников противопожарных служб г. Булаево и с. Возвышенка, коллектив КГУ «Майбалаыкская основная школа». Всем огромное спасибо.

## **Семья Сарсеновых. Село Майбалык.**

#### **Итоги собрания местного сообщества в селе Сулышок Успенского сельского округа**

**Успенского сельского округа**  
29 мая 2023 года в селе Сульшар Успенского сельского округа района М.Жумабаева проведено собрание местного сообщества по переименованию идеологически устаревших улиц и присвоению наименований безымянным улицам.

По итогам проведенного собрания принято решение поддержать предложения по переименованию и присвоению новых наименований безымянным улицам:

в с. Сулышок: улицу 1 - на улицу Болашак, улицу 2 - на улицу Жастар, улицу 3 - на улицу Достык.

Ономастическая работа в районе Магжана Жумабаева проводится в полном соответствии с требованиями действующего законодательства Республики Казахстан в данной сфере, методическими рекомендациями Ресpubликанской ономастической комиссии, а также в рамках реализации принципов программы модернизации общественного сознания «Рухани ханыгыру».

## **Уважаемые читатели!**

**НЕ ЗАБУДЬТЕ ОФОРМИТЬ  
ПОДПИСКУ НА ГАЗЕТУ «ВЕСТИ»  
НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 2023 ГОДА.  
ПОДПИСКА НА РАЙОННЫЕ ГАЗЕТЫ  
ЗАКАНЧИВАЕТСЯ 25 ИЮНЯ**

**СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ НА  
6 МЕСЯЦЕВ - 1944 тг.**

**ПОДПИСАТЬСЯ МОЖНО  
В РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ВЕСТИ»  
(УЛ. Б. БАЯНА, 13 И В ОТДЕЛЕНИИ  
СКОФ АО «КАЗПОЧТА»).**

**По вопросам доставки газет обращайтесь по тел.:  
начальник районного узла почтовой связи - 2-22-71,  
отдел подписки - 2-17-73**

## **УСТАНОВКА ПЛАСТИКОВЫХ ОКОН**

**Пластиковые откосы  
Окна из немецкого  
профиля "Montblanc"  
Высокое качество,  
низкие цены  
Гарантия 2 года**

**ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ  
БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА, ЗАМЕР, ДЕМОНТАЖ**



#### **ЗАКУП СКОТА ЖИВЬЕМ**

**(КРС, БАРАНЫ, ЛОШАДИ),  
ВЫНУЖДЕННЫЙ ЗАБОЙ.  
ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ.  
ТЕЛ. 8-705-456-57-13, 8-707-738-52-38**

## **ЗАКУП МЯСА**

**коров: 500-1500 тг,  
молодняка: 1800-2000 тг,  
свинины: 1400 тг**

**СВИНИНЫ: 1400 Р.**  
Возможно изменение цены.

**8-707-166-86-60**

卷之五

# **СКАНВОРД**

	Хорошее или плохое	Вырытое жильё	Вулкан на о. Сицилия	Буква из типографии	Слово с тем же смыслом	Метрическая музикальная единица	Прозаическое соединение	
	→	↓	↓	↓	↓	↓	↓	→
	Лучшая третья жизни	→		Домашняя птица	→	↓		Громкий плач
Головорез	↓	Возглас	↓	Сельскохозяйственная машина			Звук сломанных сучьев	→
→				Возвышенная равнина	Хищное млекопитающее	Вид спереди	Цыганская семья	Военная профессия
Сорт хрусталия	«Палубный» забор	Очень упрямый довод	Столица Франции	↓	↓	Создатель произведений	Жанр поэзии	→
→	↓	↓	Место для денег при азартных играх	Город во Франции, на реке Сомма				Декрет
Генеральские брюки	«Художество по металлу»	Шкафчик для икон			Промышленное предприятие	Красивый попугайчик	Болезненное раздражение кожи	↓
Штука для приядения	→	→		→	→	→	→	→
→					Язвительная, ироничная насмешка	Верблюд		

# “Дизайн Потолок” натяжные потолки

г.Булаево, ул. Алии Молдагуловой 6  
тел. 2-23-60, 8-777-417-92-12

**ТОО «Юнд LTD»**  
предлагает уголь  
свежих поставок  
**Майкубинский**  
**Шубарколь**  
**Экибастуз**

Наш адрес: г. Булаево, Линейная, 1 (р-н старой перевалочной базы). Тел. 2-02-33.

**ОКНА северные EXPROF**  
МОРОЗОСТОЙКИЕ ОКНОННЫЕ СИСТЕМЫ

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА ГАРАНТИЯ 2 ГОДА + СЕРВИСНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ**

**ВЫЕЗД В РАЙОНЫ**

**ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКИ**

г. Петропавловск, ул. Украинская, 183, тел. (7152) 375-767, 8-705-321-14-18

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Пт	Сб	Вс	Пн	Вт	Ср	Чт
+34	+34	+35	+34	+31	+20	+24

+19 +20 +19 +19 +20 +13 +11

Максимальная скорость ветра, м/с

8 9 10 8 9 6 7

## ТЕХНО-СЕРВИС

- В ПРОДАЖЕ:**  
- телевизоры, комплекты спутникового телевидения, усиители сотового сигнала, смарт-приставки, пульты и многое другое.  
**ОКАЗЫВАЕМ УСЛУГИ:**  
- прием оплаты за спутниковое телевидение (в магазине и дистанционно);  
- обмен старого оборудования на новое по действующим акциям;



т. Булаево, рынок, магазин "Техно-Сервис". Тел. 8-705-559-75-61.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 150800 Сев. Каз. обл., район Магжана Жумабаева, г. Булаево, ул. Б. Баяна, 13.  
Шеф-редактор тел./факс 2-15-21, операторы - 2-21-35, бухгалтер - 2-18-64, отдел рекламы - 2-17-12.  
Индекс издания: 634363. Email: Gazeta\_vesti@mail.ru, www.gazetavesti.kz

## Прием металлоплома

Дорого.  
Самовывоз (по району).  
Расчет на месте.



г. Булаево,  
ул. Восточная, 22.  
Тел. 8-777-972-90-15.

## ТОО «Кызыл-Ту Комир»

реализует уголь свежих поставок  
**ШУБАРКОЛЬСКИЙ  
КАРАЖИРСКИЙ**

Наш адрес: г. Булаево, здание ж/д конторы МЧ-4 (район перевалки). Тел. 8-777-405-89-18, 2-07-43.

\*Профессиональная укладка плитки на захоронении (тротуарная плитка, мрамор, гранит, керамогранит). Работаем исключительно со своим материалом. На всё гарантия.

Большой опыт работы.

Предварительная запись.

\*Изготовление и установка памятников (мраморные, гранитные, крошка).

\*Фотокерамика, портреты, художественный дизайн.

\*Изготовление и установка оградок (кресты, столы, лавочки, цветники и т.п.).  
Обращаться по телефонам: 87779242187, 87058017398, либо по адресу: город Булаево, ул. А. Кунанбаева, 10 (рядом с ТЦ «Лада»).

## КУПЛЮ ДОРОГО ПУХ, ПЕРО

8-777-972-90-15

**ЭНО ПЛАСТ ОКНА**  
по низким ценам!  
КРЕДИТ  
РАССРОЧКА

Пенсионерам и ветеранам - СКИДКА  
Бесплатный замер и доставка  
Выезд на замеры в районы  
Москитная сетка в подарок  
Демонтаж бесплатно

НЕМЕЦКОЕ КАЧЕСТВО! по доступной цене!  
ГАРАНТИЯ 3 ГОДА  
ЛЕТНИЕ СКИДКИ

г. Петропавловск, ул. Жумабаева, 102,  
тел.: 8 (7152) 46-64-58, 8-777-512-94-36, 8-777-650-74-74

## МАГАЗИН «КОСМОС»

В продаже имеются искусственные цветы, венки, корзины, гирлянды. Гоблы, кресты (дерево, металл). Оградки мусульманские, православные. Ритуальный текстиль (полотенца, носовые платочки, косынки и т.п.), погребальные наборы, свечи, лампадки и др.

Изготовление фотокерамики, временных табличек. Доставка. Проводы в последний путь.

Если вы найдете товар дешевле - снизим цены!

Тел. в г. Булаево:

8-705-801-73-98, 8-777-924-21-87.

Для жителей с. Возвышенка - тел. 8-777-901-79-47.

## ПАМЯТНИКИ

Большой выбор памятников:

- черный, серый, искусственный мрамор, мраморная и гранитная крошка. Оградки, благоустройство могил: укладка бруски, искусственный газон, подсыпка мраморной крошки.



г. Булаево, ул. Б. Баяна, 27. Тел. 8-777-927-30-94.

**Закуп КРС, баранины (В любом объеме)**  
живым весом, вынужденный забой.  
Цена договорная.  
По району

Тел. 8-705-621-96-17



**МЕТАЛЛОБАЗА**  
заберет из дома манипулятором по очень выгодной цене кузова легковых и других автомашин и прочих металломолов в любом селе района. расчет на месте.

Тел. 8-705-960-88-42 (Василий.)

## ИП реализует

Плинтус (более 50 штук)  
Двери межкомнатные  
Двери винтовые металлические  
Виниловые (1,5, 2, 2,5, 3 м)  
Гипсокартон  
Брусковое сечение  
Тротуарную плитку  
Песок, щебень  
Пиломатериал береза, сосна (6 м.)  
Штакетник  
Поликарбонат

Тел. 2-04-04 (с 9.00 до 19.00 час.).

ПРОДАМ ШТАКЕТНИК ДВА ВИДА, ПОЛИКОРБОНАТ, ТЕПЛИЦЫ.

Тел. 2-04-04 с 9.00 до 19.00 час.

## ИП реализует строительные материалы

ДСП  
ДСП  
Фанеру  
ОВС плиты  
Шифер  
Руферон  
Дифон  
Фиброгипс  
Пенопласт  
Утеплитель  
Цемент  
Краска  
Песок и щебень  
Поликарбонат  
Электро-  
товары  
циркуляр  
Электроды  
Саморезы  
Клем-котлы  
Элементы  
ковки  
Электро-  
инструмент  
Оградки  
и наличники  
на заказ

г. Булаево, ул. Водопроводная, 8 «А».

Тел. 2-01-88, 8-777-902-55-07, с 9.00 до 19.00 час.

Газета является официальным изданием при представлении государственной информационной политики.  
С 15 марта 1990 года по 5 октября 1996 года газета называлась "Птичка".  
С 12 октября 1996 года газета выходит под названием "Вести".